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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Областна администрация

Перник

ОТЧЕТ НА РЕАЛИЗИРАНИТЕ ДЕЙНОСТИ ПО ПОЛИТИКИ И ПРОГРАМИ В ОБЛАСТ ПЕРНИК ЗА ПЕРИОДА 2009 – 2013 Г.

Приоритети за регионалната политика в Област Перник:
Повишаване на  конкурентноспособността на регионалната икономика:
-  
Създаване на бизнес мрежи и клъстери от МСП, технологично обновяване и привличане на инвестиции
- 
Развитие на туристическото предлагане

· Опазване на културно-историческото наследство

· Транспортна достъпност

· Сравнително добре изградена туристическа база и инфраструктура

· Реставрация на културно-исторически обекти

· Подкрепа за организиране на събития, като фестивали, местни традиции, занаяти

· Създаване на туристически информационни центрове за представяне на туристическите продукти и обозначаването им с информационни табели, табла, маркировки и туристически екопътеки 
· Подобряване на бизнес инфраструктурата

· Стимулиране инвестиционната активност и повишаване на кoнкурентноспособността

Развитие на техническата инфраструктура

· Подобряване на регионалната и местна транспортна инфраструктура

· Възстановяване и опазване на околната среда

· Подобряване на ВиК инфраструктурата

· Подобряване на горскостопанската инфраструктура

· Подобряване на управлението на отпадъците

· Предпазване от природни рискове и опазване и възстановяване на биоразнообразието

Повишаване на конкурентоспособността на човешките ресурси и подобряване качеството на живот на населението

· Социална интеграция на лица в неравностойно положение и етническите малцинства 

· Повишаването на качеството на социалните услуги

· Развитие на мрежата от населени места и подобряване на градската среда

Укрепване на административния капацитет на местните и регионални власти и развитие на сътрудничеството

· Укрепване на административния капацитет на местните и регионални власти за програмиране и усвояване на средствата от фондовете на ЕС

· Развитие на партньорството между местните и регионалните власти, неправителствения сектори и бизнеса

· Развитие на трансграничните партньорства

1. ПЪТНА ИНФРАСТРУКТУРА

1.1. Рехабилитация на пътя Перник – Брезник  - 2011г.

Рехабилитация на път II-63 Перник – Брезник от км 7 + 620 до км 19 + 720 се реализира със средства по ОП „Регионално развитие” и бе реализирана през 2011г. 
Рехабилитацията на Лот 14 включва  два пътни участъка – от път ІІ-63 Перник– Брезник в област Перник и от път IIІ-6204 Овчарци – Сапарева баня в област Кюстендил. Изпълнител на Лот 14 е Сдружение "Пътища - Запад 2010". Стойността на проекта е 5 270 512 лв. Съфинансирането от ЕФРР е 4 479 935 лева.

Обновяването на двата пътни участъка стана възможна благодарение на финансовата подкрепа от Оперативна програма “Регионално развитие” 2007-2013г., съфинансирана от Европейския фонд за регионално развитие (ЕФРР).
Пътят Перник-Брезник е част от международен път II-63 Перник-границата със Сърбия, който освен че улеснява превоза на международни товари, поема движещия се поток туристи към България. За първи път от 35 години се прави цялостна рехабилитация на 12.1 километровия участък, водещ до една от най-оживените общини в региона - Брезник. В резултат на строително – монтажните работи са почистени и възстановени съществуващите отводнителни съоръжения. Изградени са нови водостоци, нов облицован отводнителен окоп. Монтирана е нова стоманена предпазна ограда.

Пътят, който свързва Овчарци с предпочитания за балнеолечение курорт – Сапарева баня е другата важна отсечка с дължина от 5 километра. Трасето се отличава и с интензивно движение на български и чужди туристи към планинското курортно селище Паничище. Рехабилитацията на пътната отсечка ще улесни достъпа на българските и чуждестранните туристи до курорта Паничище.
1.2. През м.май 2011г. бе открита АМ “Люлин” – започнат строеж по време на управлението на тройната коалиция. 
През м. септември 2012г. стартира проекта за рехабилитация на пътя „Блатешница – Байкалско”.                     
1.3. Проект за „Рехабилитация и реконструкция на път ІІІ-6233 - Блатешница - Байкалско - Драгомирово от км 5+100 до км 15+600, с обща дължина 10.500 км, Област Перник”. Финансирането е от  Европейския фонд за регионално развитие и националния бюджет чрез оперативна програма „Регионално развитие”. 
Общата стойност на проекта е 4 928 500.08 лева. Строителните дейности ще се извършват от „СК-13 ПЪТСТРОЙ”АД – гр. Перник. По договор, фирмата следва да изпълни задълженията си в срок от 55 календарни дни.
Пътят свързва община Земен с община Радомир и област Кюстендил, и е пряка връзка до Земенския манастир и други известни природни и исторически забележителности. 
        1.4. До края на м. октомври 2012г. са извършени 75% от строително-монтажните дейности на Лот 39 по Оперативна програма „Регионално развитие” - рехабилитация на път II-63 Перник - Стрезимировци от км 43+300 до 52+594.89. 
Напълно реконструиран е мостът над река Ерма. Общата дължина на участъка, който се реконструира, е 9.295 км. Договорът за строителство е на стойност 5 386 747, 20 лева с ДДС, а за строителния надзор – 191 400 лева с ДДС.

Лот 39 е част от обектите в ІV-ия етап на Оперативна програма „Регионално развитие” 2007 – 2013 г. Стойността му е 5 795 335.20 лева. Съфинансирането от Европейския фонд за регионално развитие е 4 926 034.92 лева.
         1.5 На 23.07.2013г. бе открит участъкът от автомагистрала „Струма” от с. Долна Диканя до пътен възел Дупница-Север.

Общата дължина на Лот 1 от "Струма" Долна Диканя - Дупница е 16.78 км. В движение бяха пуснати 13.98 км от участъка и две пътни връзки "София - Дупница“ и "Дупница - София“. Останалите 2.8 км от участъка ще бъдат въведени в експлоатация до края на август. По договор срокът на завършване на обекта е 1 септември 2013 г., но движението по готовия участък се пуска предсрочно, за да се улесни трафикът в посока Кулата.

Проектът се съфинансира от Кохезионния фонд на Европейския съюз и държавния бюджет чрез Оперативна програма „Транспорт“ 2007-2013г.
      1.6. До 2020 г. се предвижда жп линията София – Перник – Радомир да бъде изцяло модернизирана.
За следващия програмен период се предвижда модернизация на жп линията София-Перник-Радомир. Индикативната стойност за програмния период е в размер на 359,53 млн.евро. До края на 2013 г. трябва да се финализира цялостната подготовка на проекта.

Предстои модернизирането на жп-участъка Радомир – Кулата. Идейното проектиране ще бъде финансирано по програма „ТЕN-ТЕ” – Ос 22 и ще бъде завършено до 2013 г.

 
Предвижда се и модернизиране на жп – линията Радомир – Гюешево.
· Индикативната стойност за програмния период е 396,561 млн. евро и ще се реализира в периода 2014 – 2020 г. В областта на пътния сектор, в периода 2007 – 2008 г.  са изработени техническите проекти за Лот 1 и Лот 4 за изграждането на АМ «Струма». За Лот 45 рехабилитация и реконструкция на път III – 6233 Блатешница- Байкалско-Драгомирово от км 5+100 с обща дължина 10,500 км се изпълняват съгласувателни процедури за издаване на Акт обр.16 и разрешение за ползване.

· По Оперативна програма „Регонално развитие” стартира изпълнението на Лот 33 рехабилитация и реконструкция на път III – 1801 София кв. Суходол – Мало Бучино – Голямо Бучино – гр. Перник кв. Мошино от км 0+000 до км 18+264.50. Участъка, който е на територията на ОПУ – Перник е от км 10+125 до 18+264.50.

· По Оперативна програма Транспорт е изпълнен  Лот 1 от АМ Стума в участъка „Долна Диканя – Дупница”, същия е пуснат, но се се изпълняват съгласувателни процедури за издаване на Акт обр.16 и разрешение за ползване.

· Лот 39 рехабилитация и реконструкция на път II – 63 „Перник – Стрезимировци” от км 43+300 до км 52+594,89.

· Лот 14 участък от път II – 63 „Перник – Брезник от км7+620 до км19+720.

· АМ „Люлин” от км 0+000 до км 19+135,21.

В останалата си част изпълнението по състоянието на пътната инфраструктура са укрепване на свлачища и ремонтно - възстановителни дейности на пътища от II и III клас на територията на област Перник.

2. ВиК – СЕКТОР
2.1. УЧРЕДИ СЕ ВиК АСОЦИАЦИЯ В ОБЛАСТ ПЕРНИК

През м. февруари 2012г. бе учредена ВиК асоциация и в област Перник. Решението за това бе взето на Общо събрание, на което кметовете на общините в областта имаха предоставени мандати от общинските съвети за включване и представителство във водното обединение.

Участниците взеха решение прогнозния бюджет за работата на водната асоциация да възлиза на 14 220 лв. Ще се ползва помещение в сградата на Областна администрация– Перник, което ще бъде оборудвано от бюджета на ВиК асоциацията. На заседание през месец октомври 2013 г. бе приет  Регионалния генерален план на обособената територия, изготвен със средства от Световната банка. В качеството ми на Председател на Асоциацията съгласувах без забележки бизнес-плана на ВиК Асоциацията, предоставен ми през месец август 2013 г. За ефективното функциониране на Асоциацията е необходимо отпускането на средства и приемането на изменения в Закона за водите и подзаконовите нормативни актове.
2.2. НОВОИЗГРАДЕНА КАНАЛИЗАЦИЯ В КАЛКАС

През 2011г. бе реализиран проект за изграждане на нова канализация в кв. „Калкас”, в гр. Перник. Проектът е на стойност 32 милиона лева, отпуснати от ЕС, от които участието на община Перник е с 200 000 лв. 

Новата канализация на кварталите „Калкас” и „Васил Левски” и Главен колектор І в Перник е изградена със средства от Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.“ и с финансиране от държавния бюджет. За кв. „Калкас“ и кв. „В. Левски“ изградената канализация е 22 562,95 м.л. Дължината на Главен колектор І е 4 067,00 м.л. От резултатите по проекта ще се ползват над 41 000 жители на град Перник.

2.3. Реновиране на храм “Св. Георги Победоносец“ в Брезник
	            През м. декември 2012г. бе открит реновирания православен храм “Св. Георги Победоносец“. Брезнишкият храм е един от стоте в страната, които получиха европейски пари за ремонти и реконструкция чрез „Програма за развитие на селските райони”. За целта бяха предвидени 28 милиона евро по мярка 322. Ремонтът на храма, вдигнат в памет на загиналите войници от Брезнишко и от гарнизона в Брезник, започна през август тази година. Проектът е на обща стойност 841 хиляди лева. Укрепени са стените на храма. Външната фасада е облицована с камък, тухли и варовик. Покривът е ремонтиран, а куполите са покрити с медна ламарина. Вече има и камбанария с три камбани за които навремето при построяването на православния храм не стигнали средства.
         2.4.С решение на Министерски съвет бяха отпуснати 60 000 лв. за възстановителни дейности в Църногорския манастир в с. Гигинци. 


3. СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ
       Социалната политика в областта се характеризира с с разкриване на значителен брой социални услуги:
- ДВА ЦЕНТЪРА ЗА НАСТАНЯВАНЕ ОТ СЕМЕЕН ТИП В СЕЛО ДРЕН бяха открити през 2011г.
В тях са настанени 24 деца лишени от родителска грижа, които са на възраст от 3 до 14 години. в страната вече има изградени 72 центъра за настаняване от семеен тип.

Деинституционализацията и приемната грижа са едни от основните приоритети на правителството. 
        - Откриване на домове за стари хора от семеен тип в град Трън и един в гр. Брезник, както и финансиране за откриване на центъра за настанява от семеен тип  от по 12 места за деца на възраст от 3 до 14 години.

        - Откриване на дневен център за възрастни с увреждания и защитено жилище за деца с интелектуални затруднения.

        - Област Перник е включена в осемте пилотни области в проект «Посока: семейство». Целта на проекта е да се подготовят  за преструктуриране домовете  за медико-социални грижи за деца (ДМСГД) от 0 до 3-годишна възраст.

        - В областта за посочения период има развитие на приемната грижа по проект «И аз имам семейство» по процедура за директно предоставяне на  безвъзмездна финансова помощ „Приеми ме” с утвърдени 54 професионални, доброволни семейства.
        3.1. Проект «Развитие на системата за планиране и предоставяне  на социални услуги на регионално равнище» се осъществява с финансовата подкрепа на Опертивна програма «Развитие на човешките ресурси» 2007 – 2013, съфинансирана от Европейския социален фонд на ЕС. Проектът се изпълнява от Агенция за социално подпомагане в партньорство с Държавната агенция за закрила на детето и Националното сдружение на общините в РБългария.
Проектът стартира през м. октомври 2011г., неговата цел е подобряване устойчивостта на процесите по планиране, управление, предоставяне и контрол върху качеството на социалните услуги. 

По проекта са назначени 56 координатори на областно ниво към РДСП в цялата страна. 

Проектът подкрепя стартиралата в България реформа в областта на социалните услуги, наложила през последните години като основен приоритет деинституционализацията и промяна в управлението на съществуващите институции в посока тяхното преструктуриране и трансформиране в услуги в общността.

          3.2. Регионални програми за заетост
Основните приоритети в политиката на правителството в социалната сфера са насочени към активна държавна подкрепа и създаване на условия за икономическо възстановяване и стабилизиране пазара на труда. Националният план за действие по заетостта акцентира върху развитието на регионалния подход при разработване и изпълнение на програми за обучение и заетост, който отчита характеристиките на местните пазари на труда, техните ресурси и потенциал за развитие.
По регионалните програми през 2012 г. държавата приоритетно финансира дейности, свързани с предоставяне на възможности за обучение и трудова ангажираност безработни младежи до 29 г. възраст,  безработни над 50 – годишна възраст, безработни с ниска или без квалификация, хора с увреждания, трайно безработни.

3.2.1 Проект “Подкрепа за заетост”
Областна администрация – Перник реализира през годините проекти по процедура “Подкрепа за заетост” на ОП “Развитие на човешките ресурси”. 

4. ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ
В сектор здравеопазване за посочения период по реализиране на проект Фонд „Козлодуй” за Многопрофилна болница за активно лечение “Рахила Ангелова” АД са отпуснати над 160 000 лв. за изолация на корпуса на Минна болница, за смяна на термоглави. Отпуснати са 1 000 000 лв. за закупуване на скенери, липтотриптер, два дихателни апарата за реанимацията на болницата и друга медицинска техника. 

Направен ремонт на детско отделение на болницата на стойност 250 000 лв. от държавния бюджет.

Закупуване на апаратура необходима за поставяне на лещи за очно отделение на болницата.

През м. октомври 2011г. бе открито изцяло ремонтираното детско отделение в пернишката МБАЛ „Рахила Ангелова”. За целта Министерство на здравеопазването отпусна 250 000 лв. С тези средства бе направен ремонт, всичко е махнато до ниво мазилка, закупена е мебелировка и е толкова чисто и красиво с тия рисунки. 

    5. ОБРАЗОВАНИЕ

    В образователния сектор двете училища в гр. Земен – ОУ”христо Ботев” и с. Извор, община Радомир – ОУ „Иван Вазов” от селищни училища влизат в списъка на защитените училища. 
        Бяха отпуснати средства за ремонт на ПГЕМТ „Христо Ботев” в размер на около 90 000 лв. и други текущи ремонти на сградния фонд на училищата на територията на област Перник, както и средствата за ремонт и възстановяване, отпуснати от Междуведоствена комисия за възстановяване и подпомагане.
      През есента на2010 г. в град Перник за пъви път отвори врати първият частен  Европейски политехнически университет. Предложението за ВУЗ-а беше внесено в пленарна зала от Министерски съвет и бе гласувано от народните представители на 10 юни 2010 г.

      Целта, която учебното заведение си е поставило, е да подготвя професионални кадри, които да допринесат за развитието на бизнеса и науката у нас и по света.
       Форум – „Младите хора – информирани и активни граждани на България и Европа” се проведе в Перник

	      Областна администрация организира младежки форум под мотото „Младите хора – информирани и активни граждани на България и Европа”. Инициативата е в изпълнение на Програма “Младежта в действие 2007-2013 г.”, Дейност “Подкрепа за европейско сътрудничество в младежката сфера”, Поддейност 5.1. “Срещи с млади хора и отговорните за младежката политика”.

    Младежкият форум се организира под патронажа на Областния управител инж. Иво Петрови се реализира към Национален център “Европейски младежки програми и инициативи”, създаден към Министерство на образованието, младежта и науката.

     Сред основните цели на проекта е запознаване на младите хора с дейността, функциите и правомощията на отделните институции, с цел информация за българските и европейските институции и законодателство, което да допринесе за по-доброто разбиране на динамиката на процесите при вземане на решения, които дават отражение върху техния живот. На този форум бяха представени и възможностите, които стоят пред младите хора за продължаване на обучението или професионалната реализация.

     Общата стойност на разходите по проекта са 9343 евро, от тях 75% са европейско финансиране. Предстои надграждането на проекта.

ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ПЕРНИК СЕ ВКЛЮЧИ В ПРОГРАМАТА „СТАРТ НА КАРИЕРАТА”

      Включване на ОА – Перник в реализиране на Програмата „Старт в кариерата”, която  предоставя възможност на безработни млади вишисти до 29 г. възраст да започнат работа в министерства и агенции, в областни и общински администрации и да натрупат първоначален стаж по специалността. Те се назначават на съответната длъжност за период от 9 месеца, с осигурени от социалното министерство трудови възнаграждения.

     Програмата цели предотвратяване на деквалификацията на младите хора и  постигане на гъвкава комбинация от знания, умения и опит, съответстващи на изискванията на пазарната икономика.

  ОА – Перник се включва в реализирането на стажанската програма в държавната администрация

       Стажанската програма в държавната администрация е по проект „Създаване на капацитет за бъдещето – провеждане на стажове в държавната администрация”.

       Основните цели на стажа са:

      Събиране на общи впечатления за дейността на административната структура;
      Придобиване на практически познания относно характера на дейността и средата, в която тя се извършва;
       Осъзнаване на необходимите умения за ефективна работа на съответната позиция;
       Професионално ориентиране на студента; 

       Участието в програмата ще даде възможност за професионално ориентиране и придобиване на практически познания относно характера и дейността на администрацията.



6. КУЛТУРА

       За ремонта и оборудването на Пернишкия драматичен театър „Боян Дановски” правителството отпусна 3,6 млн. лв. Те включват и доставките, и оборудването, което е необходимо като механизация – въртящата сцена, техниката за озвучаването, техниката за сценично осветление. През 2012 г. бе въведен в експлоатация възстановения театрален салон.

7. ЗЕМЕДЕЛИЕ И ГОРИ
Във връзка с гаранция за възраждане на българското селско стопанство и отпуснатите средства и отваряне на всички мерки за кандидатстване в сектора, резултата е увеличаване многократно на размера на обработваемите семеделски земи на територията на област Перник, увеличаване на бенефициентите и броя на регистрираните земеделски производители по ОП "Развитие на селските райони".
8. ИНВЕСТИЦИОННИ ПРОЕКТИ

Мащабен инвестиционен проект от съществено регионално значение, включително и за повишаване на конкурентноспособността на местната икономика е превръщането на съществуващата летателна площадка в с. Кондофрей, община Радомир в гражданско летище „СОФИЯ УЕСТ”, което се намира на около 18 км от гр. Радомир и на 10 км западно от с. Долна Диканя и международния автомобилен път Е-79 София-Кулата. Площта на терена е 1 507 265 кв. м. Районът е благоустроен. Територията на летището е територия на бивше военно летище. Проектът е гласуван като такъв с регионално значение от Областния съвет за развитие на Област Перник през месец август 2013 г. На последващо заседание в края на месец октомври 2013 г.  Областният експертен съвет по устройство на територията предлага да бъде разрешено изработването на проект за подробен устройствен план за имотите в обхвата на летището. Въз основа на това решение, с моя заповед ще бъде допуснато изработването на ПУП. Предприети са съгласувателни процедури с компетентните органи и изготвяне на необходимата за това документация съгласно Закона за гражданското въздухоплаване и подзаконовата нормативна уредба.
9. РЕАЛИЗИРАНИ ДЕЙНОСТИ ПО ПОЛИТИКИ И ПРОГРАМИ В ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ-ПЕРНИК ЗА ПЕРИОДА 2009-2013 Г.
    - ОА - Перник е регистрирана като администратор на лични данни и са предприети всички необходими действия по Закона за защита на личните данни.

     - Изготвени са детайлизирани, функционални длъжностни характеристики; осигурени кариерно развитие и специализирани обучения на ръководството и на всички служители от Областна администрация - Перник.

          - Назначен служител за управление и реализиране на проекти.

    - През 2010 г. в ОА - Перник е разработена Регионална програма за заетост “Добри стопани на държавната собственост и културно - историческото наследство”. През 2011 г. в Националния план за действие по заетостта е включена Регионалната програма на Област Перник, като е осигурена заетост за 12 безработни лица на безработни младежи до 29 години и на безработни лица над 55 - годишна възраст за осъществяване на дейности по поддръжка на имоти - държавна собственост и обекти на културно - историческото наследство. Очакваме стартирането и на Регионалната програма по заетост 2013 г., за която администрацията ни кандидатства през 2012 г. и бе одобрена за 20 безработни лица за Област Перник.

  - През 2011 г. е реализиран успешно Проект по НП “Красива България” за “Преустройство на част от партерния етаж на административната сграда, с цел подобряване на обществено - административното обслужване в ОА - Перник” на стойност 127 435, 11 лв., в резултат на който администрацията има изградени съвременни общ архив и Център за административно обслужване 

- Подобрена е работната инфраструктура чрез осигуряване на функционално обзавеждане в 80% от работните помещения, включително по спечелен проект пред Агенцията за хората с увреждания - за 2 работни места за хора с увреждания и за още 5 за други служители от ОА; проведени профилактични прегледи и осигурени индивидуални предпазни средства. Необходимо е обновяване на компютърните и останалите системи на всички работни места, което въпреки изискването и настояването ни, за съжаление не бе осигурено.

- ОА Перник обучи 8 младежи по НП “Старт на кариерата”, които усвоиха ценни експертни знания и умения и пълноценно подпомагаха работата на експертите и осигури временна заетост на 118 души по спечеления проект по “Подкрепа за заетост” вследствие на земетресението от 22.05.2012 г.; провеждат се и специализирани стажове по програми на МС; 2-годишна заетост на лице с висок % увреждане - бивш служител на ОА Перник, който подпомогна процеса на архивиране на документите в общия архив на администрацията.

- Успешно реализиран и широко популяризиран проект по Програма “Младежта в действие” - “Младите хора - информирани и активни граждани на България и Европа”, финансиран със средства от Европейския съюз - проведен регионален семинар за 50 младежи от Перник, Благоевград и Кюстендил с активното участие и съдействие на всички власти, реализиращи младежката политика - класиран на второ място в страната като добра практика. 

- Одобрен е и проект по ОПАК за предстоящи обучения на два транша на служителите от администрацията след стартиране и провеждане на обществена поръчка за избор на изпълнител.

- В сътрудничество с Областна администрация - Перник и с още 19 партньори,

Община Благоевград е водеща организация по проект по Re PLAY за         насърчаване на младежката заетост. Наименованието на проекта, чиято 
стойност е 1 милион 72 хиляди евро, е „Регионални планове за трудова 
заетост на младежта”.

Сред останалите партньори от България са Община Бургас, КТ „Подкрепа”, 
Институт за подготовка на служители в 
международни организации и 
Институт за следдипломна квалификация при 
УНСС. Има от представители от 
още девет страни.

През 28-те месеца, в които ще се реализира начинанието, ще бъдат ползвани 
и създадени практически инструменти, логически матрици и регионални 
планове за действие, което ще подпомогне местните власти в десетте държави 
да ограничат младежката безработица и да насърчат заетостта.
  - Хармонизирана e ВСФУК с всичките й приложения - вътрешните правила, регламентиращи всички области на дейност на администрацията.

- Назначен финансов контрольор и осъществяван финансов контрол във всичките му нормативно установени форми.

- Обновен, модерен, с богато съдържание и функционален сайт на администрацията с цел предоставяне на по-пълна и по-полезна информация на гражданите и останалите потребители на административни услуги.

- Положителен е и Докладът за резултатите от извършена извънпланова проверка в ОА от Инспектората на МС.

- Процесуалното представителство е добре организирано и ефективно осъществявано. 

- Осигурени са средства от Междуведомствената комисия за подпомагане и възстановяване към Министерски съвет средства в размер на 30 000 лева и е извършен неотложен ремонт на тежко пострадалата от земетресението колона на сградата на бившия Синдикален дом. Изготвени са конструктивни становища за състоянието на сградата и на тази, в която се помещава администрацията. С Решение № 1/11.02.2013 г. Междуведомствената комисия е отпуснала и средства в общ размер на 266 641 лева, която включва конструктивните обследвания и неотложните аварийно - възстановителни дейности в общите части и на двете сгради.

- Направен е неотложен ремонт и на по-голямата част от покрива на ниското тяло на администрацията, като за целта са осигурени от МС средства в размер на около 4200 лева.

- Определени са лица за провеждане на процедури за възлагане на обществени поръчки, като в момента се провежда процедурата за определяне на изпълнител за конструктивни обследвания на бившия Синдикален дом и на сградата, в която се помещава администрацията, Община Перник и др. институции. До края на годината следва да се проведе процедурата и да се извършат строително - монтажните работи по двете сгради вследствие земетресението.

- Усъвършенстван е административният контрол както по отношение на общинските съвети, така и на териториалните структури на министерства и ведомства, като за целта са организирани и ежемесечни заседания с ръководителите им и се изискват месечни и годишни аналитични отчети за дейността им.

- Оказана е реална подкрепа и е установено по-тясно взаимодействие с бизнеса: Форумът във Виена.

- Изключително активна е провежданата политика в областта на регионалното развитие:

· Инициативи на Областния управител:

· “Млад огнеборец”

· Фотоконкурс и есе за родния град;

· Определена е номинация за живо човешко съкровище - г-жа Лидия Добревска от Община Брезник и е предложен за такава Международният фестивал “Сурва”;

· Изключително богат областен културен календар и множество събития във връзка с членството на България в Европа;

· Изготвена е Областна стратегия за учене през целия живот, като ОА Перник е втората пилотна администрация в този проект;

· Осъществяван е ежегодно ефективен мониторинг на социалните услуги в Област Перник;

· Изготвена е Областна стратегия за подобряване безопасността на движението по пътищата и проведените през 2013 г. мероприятия за Седмицата за безопасността на движението в Област Перник;

· Актуализирана е Областната стратегия за интеграция на ромите;

· Областната стратегия за развитие на Област Перник 2014-2020 г., с изведени приоритети след осигуряване на широка публичност и обществени консултации с всички заинтересовани лица, чието утвърждаване от Областния съвет за развитие предстои до края на юни 2013 г. и която ще послужи като основа за изготвяне на общинските планове за развитие и приемането им до края на септември 2013 г. Същата е изготвена с изключително тясното взаимодействие и сътрудничество с определените представители на общините.
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