АНАЛИТИЧЕН ДОКЛАД
ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ПЕРНИК

ПРЕЗ 2010 г.

  Дейността на Областния управител през отчетния период се основаваше на провеждането на държавната политика на територията на Област Перник, осъществяването на държавното управление и осигуряването на съответствие между националните и местните интереси.

  
 Неговите усилия, както и тези на цялата Областна администрация /ОА/ са подчинени на основните критерии на правителствените програми и на стратегическите документи за развитие на Област Перник и за дейността на администрацията. Тази дейност бе осъществявана при спазването на законността, предприемане на мерки за стриктен контрол върху управлението, опазването и разпореждането с държавната собственост, контрола и координацията по изпълнение на административните актове и действията на органите на местното самоуправление и местната администрация и на териториалните структури на министерства и ведомства, законосъобразност, целесъобразност и организация на работата на администрацията, допринасяща за реализиране на секторните политики и приоритетите на Програмата на правителството за европейското развитие на България 2009-2013 година за постигане на отворено и прозрачно управление. 

Приоритетите, целите и задачите, които Областна администрация на Област с административен център гр. Перник си постави  за 2010 и 2011 година, разработихме въз основа на:

· Закона за администрацията;

· Закона за финансово управление и контрол в публичния сектор;

· Устройствения правилник на областните администрации;

· Програмата на правителството за европейското развитие на България 2009-2013 г.; 

· Правителствената стратегия за децентрализация на управлението;

· Концепция за електронно управление на България 2010-2015г.;

· Стратегия за развитие на Област Перник 2005-2015 г.;

· Тригодишна бюджетна прогноза на Областна администрация на Област с административен център гр. Перник – 2011-2013 г.;

· Стратегически план за дейността на ОА- Перник за периода 2010 – 2013 г.


За да постигнем необходимите резултати, си дадохме сметка, че на първо място, е наложително да оптимизираме работата на администрацията. През отчетния период в администрацията бяха извършени одит от Сметната палата за финансовото управление през периода 01.01.2008 г. - 31.12.2009 г. и проверка от Инспектората на Министерския съвет и изготвени доклади със съответни констатации и препоръки, към чието изпълнение пристъпихме. Постигнахме до голяма степен целите, заложени в нашия Оперативен план за 2010 г., но ще продължим да усъвършенстваме и надграждаме постиженията си и през следващия отчетен период, съгласно Оперативния план за 2011 година.

  І. Регионално развитие. Осигуряване на съответствие между националните и местните интереси, разработването и изпълнението на областни стратегии и програми за регионално развитие, взаимодействието с органите на местното самоуправление и местната администрация. Комисии и съвети. Дейности по специалните правомощия на Областния управител и секторните политики

  През визирания период, провеждайки държавната политика на територията на Област с административен център гр. Перник, Областният управител имаше за цел да синхронизира националните и местните интереси в рамките на регионалната политика.


  Съвместно с кметовете на общините и представители на местните структури на отделните министерства и ведомства бяха решавани проблеми по транспорта, водоснабдяването, по инфраструктурата, по подготовката за зимните условия, по предотвратяване на епидемиологични и други кризисни ситуации и други належащи проблеми.

  За всички дейности на Областната администрация бе предоставяна актуална информация на местните печатни и електронни медии чрез прессъобщения за всички събития и провеждането на пресконференции и брифинги.


  В изпълнение на специалните правомощия на Областния управител и за осъществяване на нормативно установените дейности в различни области и секторни политики, в ОА - Перник функционират 8 съвета и 6 комисии.

  1. Съвети и комисии

  Тези комисии и съвети имат за цел подпомагане изпълнението на специалните правомощия на ОУ /Областния управител/ и координацията на работата на органите на изпълнителната власт и на техните администрации и взаимодействието им с местната власт. 
Съществуващите съвети, комисии и работни групи към Областна администрация /ОА/- Перник и основните въпроси, разглеждани и решавани през годината са както следва:  
             СЪВЕТИ

РЕГИОНАЛЕН СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ (РСР) И РЕГИОНАЛЕН КООРДИНАЦИОНЕН КОМИТЕТ (РКК) КЪМ РСР НА ЮГОЗАПАДЕН РАЙОН

       Съветът проведе две заседания под председателството на Областния управител на Област Перник:


РКК към РСР на Югозападен район прие Решение за изменение и допълнение на Вътрешните правила за работата на Комитета във връзка с писмо на Заместник-министъра на регионалното развитие и благоустройството, относно въвеждане на процедура за осигуряване на информация и обсъждане на съответствието, допълняемостта и синергията на проектни предложения по Оперативна програма /ОП/ за транснационално сътрудничество „Югоизточна Европа 2007 – 2013” с операции по оперативни програми и инициативи съфинансирани от Европейския съюз, които се осъществяват на територията на районите от ниво 2;


    На второто редовно заседание беше: представен и обсъден годишния доклад за наблюдение на изпълнението на Регионалния план за развитие на Югозападен район (2007–2013 г.); представена информация за хода на операциите по оперативните програми, съфинансирани от фондовете на Европейския съюз, на територията на Югозападен район; прието предложение за осигуряване на публичност на приетите решения и обсъдените проблеми.

   
   Като член на Регионалния съвет за развитие на Югозападен район, Областният управител подкрепи вземането на следните решения:


    - Одобряване на актуализирания документ за изпълнение на Регионалния план за развитие на Югозападен район 2010 – 2013 г.;


   - Одобряване на Аналитичния доклад на проучения европейски опит в сферата на публичност и прозрачност, както и пакета от мерки – предложения за адаптиране и въвеждане в администрациите от Югозападен район, изготвен в рамките на проект на Областна администрация Благоевград „Администрацията на Югозападния район – с отворени врати към гражданите и бизнеса” по Оперативна програма „Административен капацитет” /ОПАК/.

              ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ /ОСР/


 През 2010 г. Областният съвет за развитие проведе три заседания.


 На първото редовно заседание, през месец март, беше обсъдена и приета Областна стратегия за развитие на социалните услуги в Област Перник (2010 – 2015 г.), разработена от екип на УНИЦЕФ.


 Стратегията определи областната рамка и параметрите на социалните услуги във всяка от общините на територията на Областта. В географско отношение тя покрива шестте общини на територията на Област Перник и обръща специално внимание на малките изолирани населени места, където живеят малобройни рискови групи. Планираните услуги и мерки за социално включване ще се изпълняват на територията на цялата област през следващите шест години (2010 – 2015 г.).

Приоритетните целеви групи, към които са насочени социалните услуги и мерки за социално включване в Област Перник са:

· Уязвими семейства с деца в риск; 

· Деца, необхванати, отпаднали и в риск от отпадане от училище;

· Деца, отглеждани в специализирани институции;

· Хора с увреждания;

· Хора в риск от всички целеви групи, живеещи в изолирани малки населени места, без достъп до социални и др. услуги;

· Стари хора, със специален фокус към самотно живеещите в селски райони.       


Стратегията обхваща: 

· Развитието и усъвършенстването на съществуващите социални услуги през следващите 6 години (2010 – 2015);

· Разкриването на нови и иновативни социални услуги съобразно изведените приоритетни целеви групи;

· Инициирането на междусекторни „смесени” иновативни услуги и програми; 

· Успоредното развитие на политики и мерки за социално включване в свързани сектори (образование, здравеопазване, заетост, жилищна среда и други), чрез които се решават конкретни проблеми на рисковите групи и/или се създават условия за ефективно функциониране на социалните услуги. 


  Приоритетните направления на Областната стратегия се изведоха в съответствие с идентифицираните потребности на рисковите групи и необходимостта от спешна намеса за решаване на основни критични социални проблеми на жителите в Областта. Те са групирани в две посоки - отнасящи се до съдържанието на социалните услуги и до начина на функциониране и изпълнение на услугите и мерките за социално включване.


  Функционалните приоритетни направления, които подпомагат ефективното изпълнение основните дейности в Областната стратегия, обхващат:

·   Развитието на човешките ресурси с цел повишаване на качеството и ефективността на социалните услуги чрез изграждане на необходимия капацитет за управление на областно и общинско ниво и чрез осигуряване на квалифициран и компетентен персонал за предоставяне на услуги;

·  Изграждане на междуобщинско партньорство и междусекторно сътрудничество с цел повишаване на ефикасността на услугите и допълване на наличните ресурси чрез развитие на междуобщинско партньорство и междусекторно сътрудничество.

              По предложение на Председателя на Областния съвет за развитие, през месец октомври, се проведе неприсъствена процедура по приемане на решение от Съвета относно изменения и допълнения на Правилника за устройството и дейността на Комисията по заетост към Областния съвет за развитие на Област Перник.

     На третото редовно заседание на Областния съвет за развитие, през месец декември 2010 г., се направи презентация на основните резултати и препоръки от междинната оценка (МО) на Областната стратегия за развитие (ОСР) – Перник, изготвена от консултантската фирма „ИДЕИН” ООД – София.

       
       Основните компоненти на оценката са:

· Социално-икономически контекст 
· Оценка на постигнатите резултати и въздействие 
· Анализ на индикаторите 
· Оценка на релевантността на стратегическата част на ОСР 
· Релевантност спрямо икономическата среда 
· Релевантност спрямо планови документи от по-висше йерархично ниво 
· Координация на областната стратегия за развитие 
             ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ПО ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ /ОСЕЕ/


Със заповед на Областния управител, съгласно Закона за енергийна ефективност и указанията в писмо на Изпълнителния директор на Агенцията по енергийна ефективност, е определена структурата и състава на Областния съвет по енергийна ефективност  на Област Перник. 
   
 Областният съвет по енергийна ефективност е обществен експертно – консултативен орган, който подпомага Областния управител при определяне, организиране и координиране провеждането на държавната политика за повишаване на енергийната ефективност на територията на Област Перник.

  
 Неразделна част от заповедта е утвърдения Правилник за дейността на Областния съвет по енергийна ефективност.

  ОБЛАСТЕН ЕКСПЕРТЕН СЪВЕТ ПО  УСТРОЙСТВО НА ТЕРИТОРИЯТА /ОЕСУТ/

        През отчетния период се проведе едно заседание на Областния експертен съвет по устройство на територията, на което беше разгледан идейния инвестиционен проект за обект „Допълнително водоснабдяване на с. Драгичево, с. Рударци, с. Кладница, с. Студена и кв. Църква – община Перник” и приет един от предложените варианти за продължаване на проектирането в следващите фази. Възложител – Министерство на регионалното развитие и благоустройството и Проектант – „Хидро – Перник” – София.


 Издадено бе едно разрешение за допускане изработването на проект за подробен устройствен план (ПУП) – парцеларен план за елементите на техническата инфраструктура в землищата на общините Перник и Брезник и специализирани план – схеми към ПУП за обект „Оптичен кабел Перник – Брезник”.


 За всички разпореждания и указания на МРРБ /Министъра на регионалното развитие и благоустройството/, относно прилагане разпоредбите на ЗУТ /Закона за устройство на територията/, своевременно уведомявахме кметовете на общините и главните архитекти.
             ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО ПО ЕТНИЧЕСКИ И ДЕМОГРАФСКИ              ВЪПРОСИ /ОССЕДВ/

 Областният съвет за сътрудничество по етническите и демографски въпроси /ОССЕДВ/- Перник се преучреди със заповед на Областния управител през 2010 г. 
 Този Съвет е консултативен и координиращ орган, който подпомага Областния управител  на Област Перник в провеждането на държавната политика по отношение на етническите и демографските въпроси.
 ОССЕДВ съдейства за сътрудничество, осъществява координацията и провежда обществени консултации между държавните органи, териториалните звена на централните  ведомства, органите нa местното самоуправление и сдруженията на български граждани, принадлежащи към етническите малцинства и други сдружения, регистрирани по Закона за юридическите лица с нестопанска цел, които работят в областта на междуетническите отношения, защитата на правата на човека и/или демографското развитие на територията на Област Перник.
 През 2010 г. ОССЕДВ проведе две заседания и една работна среща, протекли под председателството на Радослав Йорданов, Заместник областен управител.

 През юни 2010 г. Съветът проведе заседание, на което Националният координатор по Декадата на ромското включване, г-н Милен Миланов представи пред участниците в ОССЕДВ актуализираната  Рамкова програма  за интегриране на ромите в българското общество. 


  Второто заседание ОССЕДВ се проведе през юли 2010 г. Обсъдиха се писмено подадените през Деловодството на ОА-Перник предложения за допълнения и изменения на Правилника за дейността на Съвета. С направените и приети предложения Председател на Областния съвет остава Областният управител на Област Перник / или упълномощено от него лице/, а заместник-председатели на Областния съвет са Заместник областен управител, определен от Областния управител и втори зам. председател от квотата на неправителствени организации /НПО/, излъчен и подкрепен от всички организации.


  Обърнато бе внимание на всички НПО, неподали съдебно удостоверение за актуално състояние и заявление за участие в Съвета да участват активно и адекватно в работата му  и да подадат необходимите документ и към момента три от общо десет ромски организации са подали документи по надлежния ред.


   Повечето от ромските НПО проявяват по-висока активност при  инциденти, свързани с нарушени човешки права и около традиционните празници 14 януари / Ромската Нова година / и 08 април / Международен ден на ромите /.


   През ноември.2010 г. се проведе работна среща с председатели на ромски НПО и Директора на ТСБ-Перник във връзка с предстоящото преброяване на населението и жилищния фонд през 2011 г. На присъстващите представители на ромски НПО бяха представени правилата, сроковете за предстоящото преброяване и възможностите за участие и на преброители,контрольори и придружители от ромски произход.


  Националната програма „Активиране на неактивни лица” изпълнява една от основните цели на политика по заетостта - активиране и включване на пазара на труда на неактивни и обезкуражени лица. Назначени бяха за медиатори безработни лица от ромски произход със средно или висше образование, регистрирани в дирекциите „Бюро по труда”. Те бяха обучени по част от професията „посредник на трудовата борса”, в Центъра за развитие на човешките ресурси и регионални инициативи на МТСП. Утвърдилата се вече и доказала своята ефективност Национална програма „Активиране на неактивни лица” ще продължи да се изпълнява и през 2011 г.

  През 2011 година са планирани 3 заседания на ОССЕДВ- Перник.
              ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ПО УСЛОВИЯ НА ТРУД /ОбСУТ/

  Цялостната дейност на Областния съвет по условия на труд през 2010 г. бе насочена към осъществяване на  регионалната политика за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд и координиране дейността на териториалните органи по контрола на условията на труд.


  През 2010 г. дейността на Областния съвет по условия на труд се извършва на основание Закона за здравословни и безопасни условия на труд и Правилника за устройството и дейността му.


  Със заповед на Областния управител през 2010 г. се актуализира състава на Областния съвет по условия на труд. Председател е Заместник областен управител. В състава му са включени:

· представители на регионалните структури на представителните организации на работодателите - Пернишка тъговско-промишлена палата и Българска стопанска камара;

· представители на регионалните структури на представителните организации на работещите - КНСБ и КТ Подкрепа;

· представители на Областна администрация.


  Изготвени са промени в Правилника за устройството и дейността на Областния съвет по условия на труд и предстои тяхното утвърждаване. Направените промени са в посока оптимизиране на дейността и засягат оперативността при свикване на заседания.


  През 2010 г. Съветът проведе едно заседание, на което са разгледани предложения за промени в Правилника за устройството и дейността на Областния съвет по условия на труд и е изслушан отчет-анализ за дейността на Дирекция „Инспекция по труда” София, отдел Перник за деветмесечието на 2010 г. Взетите решения са в посока активизиране дейността на съвета.

                ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО /ОСТС/

  Областният съвет за тристранно сътрудничество е изградeн в съответствие с Националната система за тристранно сътрудничество. 

  Областният съвет за тристранно сътрудничество е орган за осъществяване на консултации и сътрудничество на регионално равнище по въпросите на трудовите и непосредствено свързаните с тях отношения, осигурителните отношения, както и въпросите на жизненото равнище.Съветът обсъжда и дава мнения по проекти на нормативни актове и по основни проблеми, свързани с:

 1. Трудовите и непосредствено свързаните с тях отношения;

 2. Здравословните и безопасни условия на труд;

 3. Заетостта, безработицата и професионалната квалификация;

 4. Интеграция и социално включване на хората с увреждания;

 5. Общественото и здравното осигуряване;


 6. Доходите и жизненото равнище;

 7. Въпроси, свързани с бюджетната политика;

 8. Социалните последици от преструктурирането и приватизацията;

 9. Трудови и социални конфликти


 През 2010 г. със заповед на Областния управител се актуализира състава му.


 През 2010 г. не са провеждани заседания на Областния съвет за тристранно сътрудничество. Голяма част от въпросите, а именно: заетостта, безработицата и професионалната квалификация и здравословните и безопасни условия на труд са разглеждани в други комисии и съвети: Комисията по заетост към Областния съвет за развитие и Областния съвет по условия на труд.


  През 2011 г. се предвижда активизиране дейността на Съвета на основание разпоредби на КТ /Кодекса на труда/.
                КОМИСИИ

   КОМИСИЯ ПО ЗАЕТОСТ КЪМ ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ 
 
   Цялостната дейност на Комисията по заетост към Областния съвет за развитие на Област с административен център гр. Перник през 2010 г. бе насочена към определяне, организиране и контролиране провеждането на държавната политика по заетостта и обучението за придобиване на професионална квалификация на регионално равнище.


  Дейността на Комисията е в съответствие с приоритетите на Програмата на Правителството на европейското развитие на България, Националния план за действие по заетостта, Областната стратегия за развитие на Област Перник за периода 2005-2015 г. и Плана за действие в изпълнение на мерките за активизиране на социалната политика и възстановяване на българската икономика до края на месец април 2010 година, утвърден от Министъра на труда и социалната политика


  През 2010 г. дейността на Комисията по заетост се извършва на основание Закона за насърчаване на заетостта, Правилника за неговото прилагане и Правилника за устройството и дейността й.


  С цел подобряване дейността на Комисията, след извършен анализ на структурата и дейността й, през 2010 г., със заповед на Областния управител се актуализира състава й, като в него освен секретар на комисията- Директора на Дирекция „Бюро по труда”- Перник, се включи и технически секретар, представител на Областната администрация.


  През отчетния период се утвърдиха и промени в Правилника за устройството и дейността на Комисията по заетост с Протокол от заседание на Областния съвет за развитие, съгласно Закона за насърчаване на заетостта. Направените промени са в посока оптимизиране на дейността и засягат оперативността при свикване на заседания.


  През 2010 г. Комисията по заетост, съгласно Правилника за устройството и дейността й, проведе четири редовни заседания и една работна среща на тема: „Проблеми на професионалното образование и обучение - състояние, проблеми и перспективи”.
          Разгледа и съгласува предложението на професиите, по които ще се извършва държавния план-прием в училищата от Област Перник за учебната 2010/ 2011 година, внесено от РИО-Перник в съответствие с Правилника за прилагане на Закона за народната просвета. Водещ принцип при определянето на държавния план-прием по училища и професии за учебната 2010/ 2011 година бе съответствието с областната политика за регионално развитие и потребностите на пазара на труда.
  
  Направи се общо класиране в рамките на разпределените финансови средства за Област Перник на постъпилите и оценени от Съвета за сътрудничество към Дирекция „Бюро по труда”-Перник документи за кандидатстване по ПМС № 44/19.02.2009 г., изменено с ПМС № 336/30.12.2009 г./ за определяне на условията и реда за изплащане на компенсации на работници и служители, за които е установено непълно работно време в икономическите сектори „Индустрия” и „Услуги”. Класираха следните работодатели: "Димел" ЕООД  Перник, "Хрантех ЛЕКО КО" ЕООД Радомир, "ВЕСТ Инженеринг" ООД Перник, "Булглас" ЕООД Перник. Разпределените средства са в размер на 41 760 лева.

  Извърши се анализ на състоянието на пазара на труда в Област Перник за периода януари- юни 2010 г. и се разгледаха, оцениха и предложиха за включване в Националния план за действие по заетостта - 2011 година, идейни проекти и регионални програми за заетост, разработени в изпълнение на Закона за насърчаване на заетостта. Проектите са на: Областна администрация- Перник с разработена регионална програма за заетост „Добри стопани на държавната собственост и културно-историческото наследство”, Община Радомир, Община Брезник и Община Ковачевци. 


  Разгледани, оценени и предложени бяха за финансиране 6 проекта  по Националната програма „От социални помощи към осигуряване на заетост” – общополезни дейности за изпълнение през 2011 година на общините Перник, Радомир, Брезник, Трън, Земен и Ковачевци, по които се предвижда разкриването на 49 средногодишен брой работни места или 106 работни места. Предвидени за включване в дейности по програмата са 106 безработни лица. Осигурените бюджетни средства по всички подадени проекти са 119 892 лева.

   Проведе се Работна среща на тема „Проблеми на професионалното образование и обучение - състояние, проблеми и перспективи”, в партньорство с РИО- Перник. В срещата взеха участие представители на общините, регионалните  структури на работодателските организации - Пернишка търговско-промишлена палата, Камара на строителите - Областно представителство в Перник и Регионална занаятчийска камара, представители на СРС „Подкрепа” и на СБУ към КНСБ, представители на бизнеса, директори на училища. Целта на срещата бе да се синхронизира държавния план-прием с потребностите на пазара на труда и да се създадат условия за изготвяне на балансирано предложение за подготовка на специалисти по професии и специалности, адекватни на стратегиите, програмите и плановете за развитие на Област Перник.

  По време на дискусията бяха поставени редица проблеми, които следва да намерят решение: реални заявки от бизнеса към системата на професионалното обучение; реално присъствие на работодателите в професионалните гимназии; реализиране на взаимоотношенията в публично-частното партньорство между професионалните училища и частните партньори и липсата на система за  професионално ориентиране на учениците.
        Мотивира се необходимостта от по- добро партньорство между системата на професионалното образование и бизнеса с цел подобряване съответствието на придобиване на професионални компетентности със съвременните изисквания на пазара на труда.


  ОБЛАСТНА КОМИСИЯ „ВОЕННИ ПАМЕТНИЦИ” 


  През месец декември 2010 г. Комисията проведе заседание за разглеждане и утвърждаване на правилата за работата й. Същите бяха приети и изпратени за съгласуване с Министъра на отбраната.


  На заседанието бе направен преглед на състоянието на Областния регистър и картотеката на военните паметници, като на общините беше разяснено каква документация е необходимо да изготвят, за да бъде приет Регистъра.
        КОМИСИЯ ЗА РАЗГЛЕЖДАНЕ И ОПРЕДЕЛЯНЕ НА РАЗМЕРА НА ОБЕЗЩЕТЕНИЯТА    НА РЕПРЕСИРАНИ ЛИЦА


  През 2010 г. актуализирахме състава й.  Комисията проведе 6 заседания и разгледа  40 искания за изплащане на обезщетения по ЗПГРРЛ /Закона за политическа и гражданска реабилитация на репресирани лица/.
       ОБЛАСТНА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ

       
  През 2010 г., със заповед на Областния управител, беше актуализиран състава на Комисията. Проведени бяха  две заседания.

  Първото заседание на комисията беше във връзка с констатирано огнище на високопатогенна инфлуенца по птиците в с. Литиа, област Тулча, близо до границата на Румъния с Украйна. Със заповед на  Генералният директор на НВМС се предприеха мерки за недопускане на заболяването на територията на Република България, привеждането в повишена епизоотична готовност и провеждане на заседания на областните и общински епизоотични комисии.

  Второто заседание на комисията се проведе във връзка с преустановяване събирането, транспортирането и обезвреждането  на умрели животни от Екарисаж „Брамас 96” АД Шумен.


  Членовете на комисията бяха  запознати със заповедта на Генералния директор на НВМС за предприемане на мерки за умрели животни, съгласно  изискванията на Наредба № 22 за условията и реда за обезвреждане на странични животински продукти и на продукти, получени от тях и на специфично рискови материали извън обектите, регистрирани в РВМС.

  Възложено беше на кметовете на общини да сформират постоянни комисии в общините от Областта със задачи за изпълнение, съгласно изискванията на Наредба № 22 
     ОБЛАСТНА КОМИСИЯ ПО ТРАНСПОРТ


  През 2010 г., със заповед на Областния управител, беше актуализиран състава на Комисията. Поради липсата на постъпили други предложения, се проведе едно заседание на комисията, на което бяха обсъдени и приети предложения за промени в маршрутните разписания на линии от Областната транспортна схема. На заседанието се разгледаха и одобриха правила за работата на комисията.

  Издадени са 2 броя разрешения за възлагане на превоз без конкурс за срок от 6 месеца на Община Перник по линията Перник- Дрен.
    ОБЛАСТЕН ЩАБ ЗА КООРДИНАЦИЯ НА СНАВР ПРИ  БЕДСТВИЯ   

        През 2010 г. Областният щаб осъществи превантивен контрол на водните обекти, обектите работещи с опасни химически вещества, източници на йонизиращи лъчения и площадките за трайно съхранение на растително-защитни препарати с изтекъл срок на годност.


  Проверено бе техническото и експлоатационното състояние на 26 бр. язовири и 2 бр. Сгу  роотвали. Актуализирани са плановете на 22 бр. язовири.


  Комисията обследва 12 обекти работещи с опасни химически вещества и 19 бр. обекти използващи и съхраняващи източници на йонизиращи лъчения.


  Бяха проверени 8 бр. площадки за трайно съхранение на препарати за растителна защита  с изтекъл срок на годност в общинитеПерник, Радомир, Брезник, Трън и Земен.


  С цел недопускане на инциденти, бяха проверени потенциално опасни сгради и съоръжения, в Община Перник - 11 бр. и в Община Трън -  7 бр.


  Проведено бе заседание на Областния щаб във връзка с готовността на общините от Областта за дейностите им при усложнена зимна обстановка.   

  При възникналия инцидент в пещера Духлата, Областният щаб съвместно със спасителите от отрядите проведе навременна  акция за изваждането на хората, останали непредвиденно в нея.
  2. Проекти и програми


  През 2010 г. Областна администрация разработи проект по ОП „Административен капацитет” /ОПАК/, който е в процедура по оценяване.


  Проектът е с наименование: „Ефективни политики на областно и общинско ниво. Добро управление”, с бенефициент Областна администрация Перник по Приоритетна ос I. Добро управление Подприоритет 1.3. „Ефективна координация и партньорство при разработване и провеждане на политики” по Бюджетна линия BG051PO002/10/1.3-04 с общ бюджет 254 767, 50 лв.


  Целите на проекта са :


  1. Да се подобрят процесите на разработване и прилагане на политики за развитието на Област Перник и общините Трън и Брезник в партньорство и координация с всички заинтересовани страни.
               2. Да се създадат условия за разработване на качествени политики за развитие на Област Перник и общините Брезник  и Трън. 

               3. Да се разработят качествени, съгласувани и ефективни политики за устойчиво регионално развитие на Област Перник и общините Трън и Брезник в полза на гражданите.

              4. Да се разработят правила, методики и контролни системи, подпомагащи практическата реализация на формираните политики.

             Целевите групи на проекта са:

·        Граждани;

·        Представители на бизнеса;

·        Представители от образованието и социалната сфера;  
·        Представители на местните държавни структури и местното самоуправление;
·        Представители на специализираните браншови структури;
·        Други заинтересовани страни.
             През 2010 г. поради невъзможността за съ/финансиране бе прекратено изпълнението на одобреното проектно предложение: „Обмен на най-добри практики за регионални иновации в развитието и насърчаването на туризма в област Перник”, с бенефициент Областна администрация-Перник по ОП „Регионално развитие”; Приоритетна ос 4 : Местно развитие и сътрудничество;Операция 4.2. Междурегионално сътрудничество; Схема за безвъзмездна финансова помощ: BG161РО001/4.2-01/2008: Подкрепа за междурегионално сътрудничество и обмен на най-добри практики” с общ бюджет 270 600 лева.ППП


  Предстои оценката на подаденото проектно предложение по “Красива България” с обект “Преустройство на партерен етаж на административна сграда на Областна администрация Перник с цел подобряване на обществено-административно обслужване” като основната му цел е изграждането на модерен и функционален общ архив на администрацията.   
   ІІ. Управление, стопанисване и разпореждане с държавната собственост на територията на Областта

   1. Мерки за подобряване на дейността

   В изпълнение на препоръките от Одитния доклад на Сметната палата бяха предприети следните мерки:


-  Изготвени Вътрешни правила и Стратегия при управление и разпореждане с имоти и вещи - държавна собственост

- Изпратени покани за доброволно заплащане с точно посочване на дължимите суми до всички длъжници 

- Предоставени по надлежния ред за подписване на КНСБ и КТ “ПОДКРЕПА” на договори за безвъзмездно ползване на помещения в бившия Синдикален дом, гр. Перник

- Прекратени договори за отдаване под наем с Политическа партия “НДСВ” на помещения в гр. Перник и в гр. Трън, с Национален синдикат “Защита” и с Национален професионален съюз по отношение отдадени помещения в гр. Перник с изземване на помещенията

-  Прекратени договорите за отдадените под наем “Кафе-клуб” в сградата на ОА- Перник и обект - бивш спортен клуб “Фудо” в Синдикалния дом, гр. Перник, проведени нови тръжни процедури за обектите и сключени договори с наематели
 -  Предприети действия по разваляне на договор за продажба на имот в местността “Танчовица”, национален парк “Витоша” и на договор за замяна на държавен имот в с. Боснек, Община Перник със сгради в гр. Пещера, Област Пазарджик - бивша собственост на търговско дружество

- Предприети действия за използването и опазването на имуществото на ученическите лагери в градовете Брезник и Земен

-   Извършени проверки за състоянието на имотите на място по общини и изготвени констативни протоколи

-  Извършена инвентаризация, преоценка и изготвен подробен опис и протокол за състоянието на имотите в управление на Областен управител

-   Изготвен Регистър на имотите в управление на Областен управител 
-  Назначена постоянна комисия, която да разглежда преписките по продажби и замяна на имоти – частна държавна собственост и да дава становище по тяхната законосъобразност и целесъобразност, съгласно Вътрешните правила при управление и разпореждане с имоти и вещи – държавна собственост 


 - Осъществяване на стриктен контрол по отношение ползването по предназначение и забраната за преотдаване, особено на предоставените за безвъзмездно управление държавни имоти 
 - Контрол на сключените договори за наем за своевременно плащане на договорените суми и прекратяване на договорите при поредно неплащане на две вноски за наем или за консумативи.

-   Изискано и получено положително становище от МРРБ и предстои предприемане на действия по отнемане правото на управление от Фондация “Здрави и жизнени” на имот - бивше ТВУ в с. Враня стена, Община Земен. Фондацията не стопанисва и не поддържа предоставения й имот.


 2. Управлявани от Областния управител имоти - общо 42 имота:


-  Община Перник   – 
 8

- Община Радомир  –   6 


- Община Ковачевци – 2 


- Община Брезник –     2 

- Община Земен –       16 


 - Община Трън –          8 

 3. Имоти - държавна собственост, отдадени  с  договор за безвъзмездно управление на министерства, ведомства и др. - общо 21:


- Община Перник   –      12


- Община Радомир  –     1 


- Община Ковачевци –   4  

- Община Брезник –       2  

- Община Трън –            2  


 4. Отдадени под наем имоти - държавна собственост - общо 11:


- Община Перник   –      8 


- Община Радомир –     1 

- Община Трън –           2 


  5. Изготвени АДС - общ брой 118, от които 5 акта за публична и 113 за частна държавна собственост - 85, от които, - съставени по искане на МЗХ /Областна дирекция “Земеделие”-Перник - за имоти, находящи се в стопански дворове

  6. Заповеди за деактуване - общ брой 70, от които - извършени отписвания в полза на общините - 34 бр.

  7. Издадени удостоверения по обстоятелствена проверка – 72 бр.


  8. Издадени удостоверения за реституционни претенции – 13 бр.


  9. Справки по регистри и книги за имоти частна и публична държавна собственост– 1200 бр.


 10. Издадени заверени копия от договори, заповеди и др. документи от интерес за физическите и юридическите лица от Архив „Държавна собственост” – 2500 бр.

 11. Принудително отчуждаване на имоти за държавни нужди – 4 имота за изграждане на АМ “Люлин”

 12. Иззети имоти - частна държавна собственост - общо 4 имота

 13. Разпореждане с имоти и вещи – частна държавна собственост:

     
  -  След решение на Министерския съвет, безвъзмездно прехвърлено правото на собственост на Община Перник върху Зала “Панорама”

      
 -  През отчетния период не са извършвани замени на имоти - частна държавна собственост    
     
 - Продадени имоти-частна държавна собственост с договор от Областен управител- 13 бр.

  14. Предстоящи мерки и дейности, свързани с управлението, опазването и защитата на държавната собственост 

     
 -  Предстои завеждане на  дела за дължими суми от наем и др.

     
 -  Изземване на имоти - държавна собственост, ползувани без правно и фактическо основание, не по предназначение или поради преотдаване

    
 -  Прекратяване на договори при неплащане на две поредни наемни вноски или за консумативи 

      
 - Очакваме произнасяне на Върховния касационен съд /ВКС/ по делото, образувано от физически лица, претендиращи собствеността върху част от терена на язовир “Пчелина”, който е актуван като публична държавна собственост, по което Пернишкият окръжен съд се произнесе в полза на Държавата.
     
-  Един от важните ни приоритети е и цялостната, сериозна и аргументирана защита по делото за собствеността на язовир “Раянци” и прилежащите му терен и съоръжения, разположени в землищата на селата Раянци и Калотинци, заведено срещу Държавата от държавната фирма в несъстоятелност “Радомир Метал Инженеринг” ЕООД, гр. Радомир. Водоснабдяването на общините Перник, Радомир, Земен и Ковачевци от втори водоизточник- водоснабдителна група “Раянци”, част от съоръженията на която бяха изградени, ще подобри сигурността на водоснабдяване на по-голяма част от населението на област Перник. Строителството на водоснабдителна група “Раянци” в района на община Земен бе започнато през 1986 г. и  преустановено през 1992 г. поради липсата на финансови средства. Държавата вложи в обекта около 13 млн. лева. Главен изпълнител на обекта беше “Хидрострой” ООД- гр. Перник. Доизграждането на язовирите е залегнало и като един от приоритетите в Националната стратегия за регионално развитие на Република България за периода 2005-2015 г. и в Националния план за развитие на Република България за периода 2007-2013 г.

  ІІІ. Икономически инициативи и подкрепа на бизнеса 
                На Бизнес форума в австрийската столица - Виена, проведен през месец ноември 2010 г., Областният управител представи бизнес климата и възможностите за инвестиции в Област Перник.

                Събитието бе организирано от Службата по търговско-икономическите въпроси на посолството ни във Виена, съвместно с Федералната икономическа камара на Австрия. 

                 При представянето на Област Перник, Областният управител акцентира върху възможностите на региона за икономическо и стопанско развитие, за културен туризъм и отдих. Представени бяха и мащабните проекти, които българското правителство разработва и тези, по които очаква чуждестранни инвестиции. 

                Над 30 фирми от областта бяха поканени от Областния управител да присъстват на бизнес форума. Голям интерес у представители на австрийския бизнес предизвикаха проектите на фирма „Хидрострой” за изграждане на пречиствателни станции и съоръжения. Над 10 фирми бяха представени задочно с презентационни и рекламни материали. Дейността на Пернишката търговско-промишлена палата бе представена от председателя й - г-жа Бойка Павлова. 


   Този форум бе една добра възможност за осъществяване на диалог и сътрудничество, както и за изграждане на успешни бъдещи партньорства.

             Търговският представител на Австрия в България подчерта, че до 2013 г. за България са предвидени 10 милиарда евро по различни европейски програми.


 Презентирането на Област Перник бе обект на специално внимание на виенското издание “Българите в Австрия”. 


 По инициатива на Областния управител ще се търси сътрудничеството и партньорството на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма и на Министерство на външните работи за организирането на подобни форуми и в други европейски страни, с цел популяризиране на Област Перник. Подобни събития осигуряват институционална подкрепа за местния бизнес, представен главно от малки и средни предприятия, за разширяване на дейността им и осигуряване на възможност за осъществяване на реални партньорски контакти.
       ІV.  Инфраструктура

        В кръга на правомощията на Областния управител бяха предприети мерки по устни и писмени жалби на граждани и други лица в приемни и извънприемни дни.

  Наложително бе оказването на съдействие при отчуждителното производство за строителството на АМ /автомагистрала/ „Люлин”, с цел подобряване на инфраструктурата, облекчаване на трафика и намаляване на времето за пътуване до гр. София

  Извършени бяха проверки по жалби на граждани, относно проблеми с инфраструктурата.
   Започната бе рехабилитация на  път II-63 Перник – Брезник.

   Проведена бе  среща  на Областния управител с Изпълнителния  директор на Агенция „Пътна инфраструктура” Божидар Йотов, на която бе обсъдено състоянието на пътищата от републиканската пътна мрежа на територията на Област Перник.

   Областният управител проведе среща с Министъра на регионалното развитие и благоустройството във връзка с подготовката на проекти за рехабилитация на пътната мрежа, финансирани по Оперативните програми на ЕС и тяхното приоритизиране.

   Представени бяха два готови за финансиране проекта в Област Перник:  Единият- Път II-63 „Перник – Брезник” за изпълнение с финансиране по ОПРР /Оперативна програма “Регионално развитие”/, а другият е пътят „Земен – Блатешница – Байкалско – Път I-6”.

   Заместник областният управител Радослав Йорданов взе участие в Семинар за ролята на общините в прилагането на Плановете за управление на речните басейни и Програмата от мерки в Западнобеломорския район, който се проведе в Благоевград. Той бе организиран от МОСВ и Басейнова дирекция за управление на водите в Западнобеломорския район. На семинара бе разгледан плана за управление на водите в Западнобеломорския район, както и програмата от мерки и възможни източници за финансиране през следващите 5 години. По мярка 2 от инвестиционния анализ се предвижда изграждането на пречиствателни станции за отпадни води в селата Дивотино, Драгичево и Студена. По  мярка 3 се дава възможност за разширение, модернизация и реконструкция на вече съществуващо съоръжение за отпадни води в град Батановци. 

    Западнобеломорският район  обхваща около 11 % от територията на България. Басейнът на р. Струма е с водосбор 10 797 кв.км. В инвестиционния анализ се предвиждат най-много средства за изграждането и реконструкцията на съоръженията за басейна на река Струма. 

    Общините са тези, които инициират и ще инициират реализацията на мерките. Те са тези, които изграждат, поддържат и есплоатират съоръженията за отпадни води до предаването им за стопанисване и експлоатация на съответното териториално ВиК дружество. Общините могат да кандидатстват за финансиране с разработването на свой проект във водния сектор по ОП „Развитие на селските райони”, както и по ОП „Околна среда”, в зависимост от броя на жителите в населеното място.

    По ОП „Околна среда” може да се кандидатства за финансиране с проектни предложения за подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадъчни води в населени места с над 2000 жители и в населени места с под 2000 жители, попадащи в  градски агломерационни ареали. 

   По ОП „Развитие на селските райони” се финансират дейности, насочени към подобряване на състоянието в сектор „води” – изграждане и рекострукция на водоснабдителната и канализационна инфраструктура в населени места, определени за селски. 
     V. Социални дейности
1. Национални програми

       
   От Националните програми /НП/ през отчетния период на ОА- Перник бе дадена възможност да се ползва само от НП “Старт на кариерата”. 
        
   Много младежи проявиха интерес и желание да станат част от екипа на Областна администрация – Перник, кандидатствайки за работа в институцията по програмата на Министерството на труда и социалната политика „Старт в кариерата”. 


   Програмата „Старт в кариерата” предоставя възможност на безработни млади висшисти до 29 г. възраст да започнат работа в министерства и агенции, в областни и общински администрации и да натрупат първоначален стаж по специалността. Те се назначават на съответната длъжност за период от 9 месеца, с осигурени от социалното министерство трудови възнаграждения.  

   По същата са назначени и работят след провеждане на конкурс през месец октомври 2010 г. в администрацията двама младежи с висше образование - младши специалисти - правоспособен юрист и икономист, които доказаха възможностите си и развиват активно своя потенциал като подпомат работата на администрацията и в двете дирекции. Това определено доказва ефективността на програмата и необходимостта от разгръщането й и през следващите години. Програмата дава възможност за ефективно обучение и последващо внедряване в администрацията на вече обучени, запознати със спецификите на дейността й, специалисти.


 МТСП /Министерството на труда и социалната политика/ стартира Проект за социално включване  на деца със специфични потребности и семейства с ниски доходи.


 Областният управител се срещна със Заместник министъра на труда и социалната политика г-жа Валентина Симеонова, за да обсъдят възможностите, които проектът за социално включване предоставя на общините. Успешното реализиране на този идеен проект ще помогне за подобряване на училищната готовност на деца от семейства с ниски доходи и на деца с увреждания до 7-годишна възраст. От разработения от МТСП проект могат да се ползват общините. От социалното министерство са отправени покани към 109 общини от страната. Критериите за оценка на реалните нужди на всяка от тези общини са разработени от МТСП в сътрудничество с /НСОРБ/ Националното сдружение на общините в България. 

  От Област Перник за представяне на идейни проекти по Проекта за социално включване са поканени Община Перник – областен център, както и общините Трън, Радомир и Земен.
 

 2. Регионални програми за заетост


  През 2010 г. Областна администрация Перник разработи Регионална програма за заетост „Добри стопани на държавната собственост и културно- историческото наследство”.


  Основна цел на Програмата е осигуряване на заетост за безработни лица от Област Перник от неравнопоставени групи на пазара на труда: безработни младежи до 29 години и безработни лица над 55 годишна възраст, които да бъдат ангажирани в поддръжката на имоти държавна собственост и обекти на културно- историческото наследство. 


  Регионалната програма за заетост е одобрена за финансиране и включена в Националния план за действие по заетостта през 2011 година, приет с решение на Министерски съвет. Очакваните резултати са: 12 заети за 6 месеца. Средствата за реализиране на програмата са в размер на 21 600 лв.
3. Областна стратегия за развитие на социалните услуги (2010- 2015 г.)- Област Перник

  Област Перник е една от трите пилотни области, заедно с Видин и Русе, в които с подкрепата на УНИЦЕФ се разработиха областни стратегии за развитие на социалните услуги преди измененията в Закона за социално подпомагане. Стратегията зададе както областната рамка, така и параметрите на социалните услуги във всяка от общините на територията на Областта. В географско отношение обхватът на стратегията покри всички общини на територията на Област Перник
  Областната стратегия за развитие на социалните услуги (2010-2015 г.) се прие на заседание на Областния съвет за развитие през месец март 2010 г. В изготвянето и реализирането на стратегията Областна администрация има координиращи функции, а също така и наблюдение и оценка. В тази връзка със Заповед Областният управител определи  състава на Звеното за мониторинг и оценка. В основния екип на звеното включихме двама представители на Областна администрация и двама от Регионалната дирекция „Социално подпомагане”. В разширения екип са включени представители на общините в Област Перник и доставчици на социални услуги.


   През 2010 г. Звеното за мониторинг и оценка извърши наблюдение на постигнатия напредък по две ключови приоритетни направления на стратегията:

-  Деинституционализация на грижите за деца и развитие на нови социални услуги - обект на наблюдение е реформирането на Дома за деца лишени от родителски грижи „Радост”, с.Дрен. 

-  Деинституционализация на възрастни и грижа за старите хора за по- добър и достоен живот  - обект на наблюдение е Дома за възрастни хора с физически увреждания- с. Слишовци.

   И в двете направления са постигнати значителни резултати и са спазени процедурите и времевите графици. Намален е капацитета на Дома за деца лишени от родителски грижи „Радост”, с. Дрен. В началото на 2010 г. в дома се отглеждат 45 деца. Три от тях са върнати в биологичните им семейства, 9 са осиновени /6 национални и 3 международни осиновявания/ и са изградени 2 Центъра за настаняване от семеен тип с общ капацитет 24 места.

        Закрит бе Дома за възрастни хора с физически увреждания с. Слишовци, Община Трън. Разкрити са нови социални услуги: 2 Центъра за настаняване от семеен тип за лица с физически увреждания с капацитет 10 и 15 места и 1 Център за настаняване от семеен тип за стари хора с капацитет 15 места.

                Изготвен е годишен доклад на Звеното за мониторинг и оценка.
  4. Образование, култура и спорт.


   В 45 училища и 21 детски градини в Област Перник бе създадена своевременна организация за откриване на учебната 2010/2011 година. Ремонтните дейности бяха приключени.  Осигурени бяха и средствата от Министерството на образованието и науката за целодневно обучение на 6-годишните първокласници в областта.  

  Училищата и детските градини от Област Перник бяха обезпечени с необходимите учебници и учебни помагала за новата учебна година. 

  Общото изпълнение на държавния прием за учебната 2010/2011 година в Област Перник е 73 % ( при средно за страната 66 %). 
               Реализирахме инициативата  „Мениджър за един ден”, организирана от  „Джуниър Ачивмънт България”. 12 млади хора от Професионална гимназия по икономика в Перник участваха в реалните процеси на вземане на решения в различните сфери на дейност в Областна администрация.


  Областният управител инициира и откри работна среща, на която бяха дискутирани проблемите и перспективите в развитието на образованието в югозападната част на Пернишка област. На срещата бе дискутиран казусът с решението на общинския съвет в Ковачевци да се закрие училището в с. Сирищник и да се запази учебното заведение в с. Калище.

               Право на всяка община е да кандидатства с предложение за включване на училище в списъка на защитените. Представените  кандидатури трябва да отговарят на определени изисквания. Едно от тях е в близост от 20 км. да няма друго училище.  

  Областният управител върна за ново разглеждане решението на Общински съвет Ковачевци. В мотивите си той се позова на изводите, направени след проверка на Инспектората в училищата в с. Сирищник и с. Калище, Община Ковачевци. Според експертите, по-доброто решение за оптимизиране на училищната мрежа бе закриването на училището в с. Калище. Това щеше да даде възможност на училището в с. Сирищник да кандидатства за държавна субсидия като защитено училище. Решението на Община Ковачевци,  както и близкото отстояние на учебните заведения едно от друго в югозападния регион на областта, може да попречи на училищата в Земен и в с. Извор да получат статут на защитени. През изминалата учебна година в Сирищник и в Калище са се обучавали по 12 ученика.  Все пак се наложи и извърши закриването на училището в с. Сирищник.       

   Пролетен карнавал „Фашинг” в духа на немските традиции бе организиран от учениците от езиковата гимназия в Перник. Изявата тази година бе посветена на каузата за възстановяване на сцената на Пернишкия драматичен театър „Боян Дановски”, изгоряла при пожар преди няколко години. Преди провеждането на маскения бал в заседателната зала на Областна администрация- Перник се организира пресконференция с журналисти. На пресконференцията беше дискутирана и темата за квалификацията на учителите, за което министерството е заделило през настоящата година 1,9 млн. лева. Образователното министерство ще подсигури стипендии за децата на учителите, които тръгват по техния път. По този начин те ще бъдат подпомогнати в процеса на следването си, което е една изключително добра инициатива.

   Областният управител присъства на лекцията в рамките на програмата „Европейски ценности и култура”, изнесена от на Н. Пр. Хорхе Фуентес - извънреден и пълномощен посланик на Кралство Испания в Република България, изнесена пред студентите на ЕПУ /Европейския политехнически университет/ в гр. Перник. В своята лекция, испанският посланик представи пред студентите на ЕПУ въпросите за европейската интеграция и перспективите за бъдещото развитие на ЕС, по посока на неговото разширяване и приемане на нови страни-членки на съюза. Той акцентира върху установеното добро сътрудничество между Испания и България и общата цел на двете страни да се консолидират около европейските ценности и приоритети в развитието на ЕС в следващите няколко години.     

   Откриването на ЕПУ /Европейския политехнически университет/ в град Перник и приемането на първите му студенти през есента на 2010 година стана възможно благодарение на оказаното съдействие от страна на Министър- Председателя, депутати от ПП “ГЕРБ” и от Областния управител.               


   С решение на Министерски съвет през 2010 г. се отпуснаха 60 000 лева за възстановителни дейности в Църногорския манастир и до края на 2010 г. новото крило на манастира беше завършено.  

   Осигурено бе и финансиране за възстановяване сцената на Пернишкия театър.

   По случай 1-ви март - Деня на самодееца, Областният управител оглави работната среща "Народните читалища през 2010 г.- предизвикателства". На нея бяха разисквани промените в нормативната среда, в която работят читалищата и отговорностите, които поставя пред тях; проблемите и трудностите в оцеляването на българските читалища. 
 
   На тази среща с читалищните дейци Областният управител съобщи за организирането на 10-то юбилейно издание на Националния събор на българското народно творчество в Копривщица, което се проведе от 6-ти до 8-ми август 2010 г.   Координирахме дейностите по организацията на участието на Област Перник в 10-тото юбилейно издание на Националния събор на народното творчество в Копривщица. Първият етап  в неговата организация включи провеждането на 28 регионални прегледа и се организира с участието на общините, читалищата, училищата, музейните работници, фолклористите. 
  

 През изминалата година общините организираха събори на общинско ниво.
 Изискахме от общините на територията на Областта информация и изготвихме Областен календар на културните прояви и Областен спортен календар за спортните прояви и събития за 2010 г. и за 2011 г., публикувани на сайта на ОА - Перник.
5. Здравеопазване


Откриха се възможности здравните заведения в страната да кандидатстват за финансиране по ОП „Регионално развитие” 2007 – 2013 г.  Стойността на безвъзмездната помощ е 148 млн. лв. и се предоставя по процедура „Подкрепа за реконструкция, обновяване и оборудване на държавни лечебни и здравни заведения в градските агломерации”. По този повод Заместник областният управител Радослав Йорданов проведе работна среща с д-р Вяра Церовска – директор на МБАЛ „Рахила Ангелова” и д-р А. Алексиев – директор на Белодробната болница.  На нея стана ясно, че за болниците в страната са предвидени 80 млн. лв. Да кандидатстват за финансиране по ОП  „ Регионално развитие” ще могат близо 20 болници от шесте еврорегиона в страната. Те са определени според Концепцията за преструктуриране на болничната помощ у нас. Двете пернишки болници не попадат в тази концепция. На срещата бяха обсъдени основните здравни проблеми на областно ниво. Разискван бе и въпросът за обезпечаването с кадри и бъдещите проекти, по които двете здравни заведения могат да кандидатстват. 
VІ. Административен контрол


Административният контрол обхваща контрола, осъществяван от Областния управител по силата на Закона за администрацията и Закона за местното самоуправление и местната администрация върху законосъобразността на актовете и действията на органите на местното самоуправление и местната администрация и на териториалните структури на министерства и ведомства:

1. По отношение актовете на общинските съвети: осъществен контрол за законосъобразност върху общо 638 решения на шестте общински съвета на територията на Област Перник, от които през 2010 г. бяха върнати за ново разглеждане и впоследствие оспорени пред Административен съд Перник общо 6 /шест/ решения. По жалби на Областния управител съдът отмени 5 от тях.  Стремежът ни, от една страна е, зачитане и ненамеса в автономността на органите на местното самоуправление и местната администрация, а от друга - защита на законността на територията на Областта чрез прецизен контрол за законосъобразност на актовете и действията им.
2. По отношение актовете на кметовете на общини: осъществен контрол чрез извършване на проверки и изискване на становища по жалби за лошо администриране - преобладаващ брой жалби /70 %/ от подадените в администрацията общо 133 жалби .
3. По отношение териториалните звена на министерства и ведомства, отчитащи се пред Областния управител чрез периодични срещи и доклади: общо 19 .
4. Проверки и предложения, указания или разпореждания.

  - През отчетния период бяха извършени 13 проверки за незаконосъобразни актове или действия на териториалните звена на централната изпълнителна власт. 

   - За предприемане на необходимите действия от териториални звена на централната администрация бяха изготвени общо 32 предложения, указания и разпореждания.

    5. Преброяване 2011 г. на населението и жилищния фонд в Област Перник


-  За информиране на населението със съдействието на председателите на тези комисии е направена разяснителна кампания сред населението.
     
-  За организиране на Преброяване 2011 г. бяха създадени Областна и общински преброителни комисии и то се извърши със съдействието на  държавните и на местните органи на управление. Област Перник заема четвърто място по активност в електронното преброяване след София, Варна и Габрово.

- 57 018 20 300 жилища общо за областта са се преброили с електронна карта, като това представлява 42.2 % от цялото население. 


  Най-голяма е активността в община Перник-49.0%, а най-малка - в община Ковачевци. В резултат на усилената работа, и съдействието на областна и общински преброителни комисии преброяване 2011 г. протича нормално.
       
 Предстои предаването на материалите от Общинските преброителни комисии най-късно до 07.03.2011 г.
VІІ. Граничен контролно-пропусквателен пункт
1. Мерки за подобряване на дейността:

Ремонт на козирката на ГКПП Стрезимировци с цел осигуряване на нормално преминаване на товарни автомобили. Благоустрояване на района. Озеленяване на свободните пространства.Сключване на договор за сметоизвозване. Изграждане на санитарен възел за преминаващите граждани. Ремонт на пътната настилка.

 2. Извършени дейности:

Поставени са нови пилони и знамена. Сменена е оградната мрежа на гранично пропускателния пункт.Същата е боядисана.Ремонтирана е съществуващата ламаринена ограда. Обновена е граничната каменна пирамида. Очертана е държавната граница на шосе. Направена е нова пътна маркировка в зоната на ГКПП. Отремонтирана и боядисана е основната конструкция на ГКПП. Сменени са стъклата на автоматизираните работни места. Поставени са нови табели указващи кои МПС могат да преминават през ГКПП Стезимировци. Извършен е ремонт на покривната част на кабините на „Пътни такси” и „Ветеринарен контрол”.  
  VІІІ. Административно обслужване
  ОА- Перник предоставя 44 административни услуги съгласно СУНАУ /Списъка на унифицираните наименования на административните услуги/ и 19 допълнителни услуги, значителна част от които сме изброили в съответните раздели на настоящия Доклад. 
 
  Услугите се предоставят главно от Специализираната дирекция в администрацията- “АКРРДС” /”Административен контрол, регионално развитие и държавна соственост”/, обезпечаваща изпълнението на преобладаващата част от специалните правомощия на ОБластния управител.
    
   Качеството на предоставяните от ОА- Перник услуги се гарантира от Системата за управление на качеството ISO 9001:2008.

   През 2010 г. са извършени следните дейности относно поддържането на СУК /Системата за управление на качеството/:

   По предварително изготвени план и програма през месец октомври 2010 г. в ОА- Перник бе проведен Вътрешен одит, резултатите от който са положителни и системата съответства на изискванията на базовия стандарт. 

   През месец ноември 2010 г. бе извършен Външен одит от сертифициращата фирма „Бюро Веритас”. По време на одита е констатирана една забележка. Предприето е коригиращо действие и забележката е отстранена в срок. Проверените документи и записи демонстрират добро познаване и правилно прилагане на изискванията на ISO 9001:2008.


  След извършеният Външен одит, през месец ноември 2010 г., бе проведен Преглед на системата от ръководството. Изготвени са доклади и анализи с резултати от всички дейности, извършени по поддържането на системата. 
              През месец декември бе проведено събрание на Ръководството във връзка с                планиране на целите по качество за 2011 г. Разгледани бяха поставените за 2010 г.цели, като  вниманието ни беше насочено към изпълнените и неизпълнените цели и съответно причините и проблемите възникнали при изпълненито им. Планирането на целите по ISO за 2011г. се извърши съобразно изискванията на стандарта.

  Целта е непрекъснато подобряване и усъвършенстване на системата. За да бъде гарантирано доброто познаване и разбиране на системата ще бъдат организирани вътрешноквалификационни дейности за всички служители на администрацията.
               С цел отстраняване на несъответствията и подобряване на системата, бяха          предприети следните действия:
      
 - Обучение на служител за вътрешен одитор на системата за управление на качеството

 - Техническо обезпечаване на документнооборотната система „Акстър Офис” и повишена сигурност на процеса на документооборота в ОА Перник

- Сключен договор за поддържане на документнооборотната система „Акстър Офис”

- Провеждане на специализирано обучение на служителите за работа с актуалната версия на документнооборотната система „Акстър Офис”

-  Сключен договор със служба по трудова медицина

-  Актуализиран план за обучение на служителите

- Създадена организация за поетапно изпълнение на базовите изисквания за сертифициране на ОА Перник, съгласно стандарта за сигурност на информацията ISO 27001

- Актуализирани стратегически и оперативни документи, целящи подобряване работата на администрацията и в резултат на това, повишаване качеството на предоставяните услуги.

- Подобряване процеса на планиране на бюджетните средства при изготвянето на тригодишната бюджетна прогноза, осигуряващо идентифициране на реалните нужди на администрацията, планиране на дейностите и средствата за изпълнението им.

 
 Управленският еких на ОА- Перник осъзнава колко важна е обратната  информация от гражданите и за целта са предоставени няколко начина за свободно  изразяване на мнения и препоръки към служителите от административното звено.

Удовлетвореността на потребителите на административни услуги се измерва чрез:

· Преки контакти с клиентите;
· Анкетиране на клиентите на администрацията;

· Чрез анкетни карти в приемната за граждани

· Чрез анкета на електронната страница на ОА Перник -  от 01.09.2010 г.

· Предявени недоволства (жалби и оплаквания) от клиенти към обслужването на администрацията;
· Кутия за подаване на сигнали за корупция и предложения от гражданите. 

   Макар и малко на брой, подадените през 2010 г. оценки от клиентите на административни услуги, дават основание да бъде направен извода, че в ОА- Перник административното обслужване е на добро ниво и гражданите са доволни от отношението и компетентността на служителите.

   Предстоящи действия и препоръки за подобряване на СУК:


   Във връзка с подобряване на предоставяните услуги по отношение на изискванията на гражданите, ръководството смята, че привличането на структурите на гражданското общество и на отделните граждани като партньори, е една от задачите за 2011 година. 
Поетапното въвеждане на електронните услуги е другият начин за постигане на високо ниво на качество на услугите, които ръководството на ОА Перник си поставя за реализиране в периода до 2013 година.
      
  През 2010 г. са предприети редица дейности относно подобряване                    функционалността на сайта на областна администрация, с цел предоставяне на по-пълна и полезна информация на потребителите на услуги и гражданите от областта и осигуряване на условия за осъществяване на граждански контрол  върху работата на администрацията.
 
  Извършени бяха следните дейности:

  Създаване на условия за сертифициране, съгласно Стандарта за информационна сигурност -  ISO 27001:2005.

Публикуване на информация за отговорностите и задълженията на ръководния състав и дирекциите в ОА Перник. Поддържане на актуална информация за връзка със служителите на администрацията.

Публикуване на пълния списък с предоставяните от ОА Перник административни услуги, правното основание, съответните такси, необходимите документи.

Публикуване на актуални стратегически, планови и отчетни документи на администрацията.

Публикуване на информация относно състава, задачите, заседанията и решенията на комисии и съвети, създадени към Областния управител.

Публикуване на анкета за измерване нивото на удовлетвореност на ползвателите на услуги на електронната страница на ОА Перник.

Информация за постъпилите мнения в кутията за сигнали и предложения на  гражданите.

Публикуване на информация за регистрираното през различните източници за обратна връзка – анкета на електронната страница на ОА Перник, ниво на удовлетвореност на ползвателите на административни услуги. 

Публикуване на електронната страница на актуални новини и информация за работата на администрацията.
ІХ. Обучение на персонала
 
За 2010 г. подадената заявка от Областна администрация- Перник в ИПА /Института по публична администрация/- София е за задължително обучение на 5 новоназначени служители, съгласно Закона за държавния служител. Преминали обучение „Въведение в Държавната администрация” – 4 служители.

За обучения по различни модули, допринасящи за подобряване работата в струткурните звена са заявени 14 служители и за професионално, кариерно и личностно развитие – 5 служители. 


След обстоен преглед на необходимостта от обучение по отделните модули и предвид неразчетените финансови ресурси на администрацията, преминалите обучение служители са  общо 4 броя.


През 2010 г. 10 служители преминаха обучения, организирани от други организации.


Служителите от администрацията участваха в три работни срещи-обучения съвместно с областните администрации на областите Благоевград и Кюстендил, на теми:

1. “Екип и екипна дейност.Подобряване на административното обслужване на гражданите и оргонизациите. Координация и взаимодействие между областните и общински администрации”

2.  “Системи за финансово управление и контрол”

3. “Правомощия на Областен управител, по отношение на административния контрол на актовете на органите на местно самоуправление и местна администрация. Разработване на проекти, финансирани по оперативни програми на ЕС. Повишаване на ефективността на рабата при взаимодействие между отделните звена в структурата на администрацията.”

  През 2010 г. бяха проведени вътрешно-квалификационни обучения на всички служители от администрацията, свързани с :

        1. Работа с Програмен продукт „Акстър”.

               2. Прилагане на Вътрешната система за финансово управление и контрол. 
  Х. Отчетност в работата на ОА - Перник

  В резултат на извършения Одит от Сметната палата за финансовото управление на администрацията за периода 01.01.2008 - 31.12.2009 г., в Одитния доклад бяха дадени и изпълнени съответните препоръки, както следва: 
За изпълнение на препоръките на Сметната палата, съгласно Одитен доклад № 0800000210 с предмет - одит на финансовото управление на Областна администрация /ОА/- Перник за периода 01.01.2008 г. до 31.12.2009 г., приет от Сметната палата с Решение № 155/17.06.2010 г. предприехме следните конкретни мерки:

  1. Актуализирани са длъжностните характеристики на главен секретар, директор на дирекция „АПОФУС”, главен счетоводител и старши счетоводител с включени дейности по разработването и изготвянето на проектобюджета и тригодишната бюджетна прогноза, координация и контрол при осъществяването на бюджетния процес, съгласно новите вътрешни правила и актуализираните действащи на областна администрация – Перник за прилагане на Системата за финансово управление и контрол /СФУК/.

  2. Определен е служител от администрацията за изпълнение функциите и отговорностите на финансов контрольор.

  3. Актуализирани са Вътрешните правила за провеждане на обществени поръчки и на малки обществени поръчки в ОА – Перник и контрол по изпълнението.

  4. Актуализирани са длъжностните характеристики на експерти от Дирекция “АКРРДС” с включени задължения и отговорности по процесите на изготвяне на документация и провеждане на процедури за обществени поръчки по Закона за обществените поръчки и по Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки.

  5. В длъжностните характеристики на юрисконсултите са изрично вменени и контролните функции по законосъобразността при провеждането на обществените поръчки.

  6. В Деловодната програма „Акстър офис” са въведени нови индекси за входящата/изходящата кореспонденция, заповеди, договори, индекси за вътрешни документи, архивиране  с цел осигуряване  проследяването и контрола на управленските процеси.

  7. Създадена е система за надлежно анализиране и планиране на необходимите средства за ефективно управление на имотите-държавна собственост. Утвърдени са Вътрешни правила за планиране на бюджетни средства. 

  8. Утвърдени са  Вътрешни правила при управление и разпореждане с имоти и вещи - държавна собственост с регламентирани контролни процедури за събирането на приходите от наеми на имоти – държавна собственост.

  9. Предприети са  мерки за прекратяване на договорните отношения с неизрядни наематели и с наематели по предоставен за безвъзмездно ползване сграден фонд.

   10. Предвиден е контролен механизъм, който да гарантира еднакво прилагане на законовите разпоредби във всички случаи по чл. 74 от Правилника за прилагане на Закона за държавната собственост /ППЗДС/, с цел да не се допуска ощетяване на държавния интерес или на гражданите при определяне на способа за изчисляване на продажната цена на земя – частна държавна собственост.

   11. Определен е служител, отговорен за изпращането на информация в МРРБ за настъпилите промени в състава на държавните имоти на територията на Област Перник.
 За изпълнение на препоръките от доклада на Инспектората на Министерски съвет предприехме следните конкретни мерки:

  1. Определените стратегическите и оперативните цели в ОА Перник са  обвързани между тях и със стратегическите цели, приоритети и задачи, заложени в Мандатната програма на правителството.

  2. Заповедите на областния управител се регистрират в обща заповедна книга, с цел яснота по отношение общия брой издадени заповеди.

  3. Оптимизирана е структурата на Общата и Специализираната дирекции, с  разпределение на длъжностите, с което бе осигурено ефективно изпълнение на правомощията на Областния управител, съгласно Устройствения правилник на областните администрации.

  4. Изготвени са нови длъжностни характеристики с конкретизиране на задълженията на всеки от служителите с ресурсно осигуряване на всички области на дейност, задължения и отговорности на Областния управител.

  5. Оптимизирани са политиките и процедурите по управлението на човешките ресурси. Утвърдени са Вътрешни правила за дейността, организацията и управлението на човешките ресурси, част от ВСФУК на ОА Перник. 

  6. Актуализирани са Вътрешните правила за работната заплата, част от  ВСФУК на ОА- Перник.

  7. Въведени са добри практики по отношение планирането на работата и атестирането на служителите.

  8. Изготвят се годишни аналитични доклади за дейността на областните съвети и комисии, които да се изпращат на съответния ресорен министър.

  9. Предприети са действия за осигуряване на условия за получаване на пълната документация от заседанията на общинските съвети за подобряване прецизността в разпоредбите на ЗМСМА по отношение на сроковете и процедурите.

 10. В приемната на гражданите е осигурен пълния списък на предоставяните от ОА Перник услуги в съответствие със СУНАУ, информация за правното основание за извършваната услуга, срокът за нейното изпълнение и размерът на таксата за извършването й.

11. На сайта на ОА са  публикувани информация за приоритети и цели на ОА за текущата календарна година, всички действащи комисии и съвети, адреси и данни за кореспонденция с  териториалните звена на територията на област Перник.

12. Оптимизирана е дейността на ОА, свързана с достъпа до обществена информация. Актуализирани са Вътрешни правила за изпълнение на Закона за достъп до обществена информация в ОА Перник, част от ВСФУК на ОА Перник.

13. Въведени са  процедури за прилагане изискването за извършване на предварителен контрол във всички дейности в ОА Перник при поемане на задължение/извършване на разход и неговото документиране съгласно изискванията на ЗФУКПС и утвърдената методика на МФ, част от ВСФУК.

14. Изградена е система за архивиране на документите, отговаряща на нормативната уредба. 

 ХІ. Отбранително-мобилизационна подготовка /ОМП/
Дейността по отсрочване на резервисти и техника за осигуряване на                устойчива и непрекъсната дейност на националното стопанство и държавното управление при привеждане на страната от мирно на военно положение, беше извършена в съответствие с изискванията. Дейностите по ОМП през 2010 година се изпълняваха съобразно нормативните документи и сроковете поставени в тях.

             Съставът на Областният съвет за сигурност,  е актуализиран със заповед на Областния управител от 2010 година и в него влизат 40 длъжностни лица от различни ведомства, които оказват съдействие за изпълнение на задачите поставени в плановете на Областният съвет.

              Оказа се помощ и контрол на общините, дружествата и организациите със стопанска и нестопанска дейност по подготовката им за работа във военно време и по защита на класифицираната информация. Дейността по отсрочване на резервисти и техника за осигуряване на    устойчива и непрекъсната дейност на националното стопанство и държавното управление при привеждане  на страната от мирно на военно положение, беше извършена в съответствие с изискванията на Наредбата за отсрочване от повикване във въоръжените сили при мобилизация на резервисти и техника. Подадените от Общините контролни числа за отсрочване при мобилизация на офицери, сержанти и войници и отсрочване при мобилизация на автомобили, инженерна и специализирана техника за 2010година е утвърдена на 100%.

              Отчета, архивирането, съхраняването и кореспонденцията на класифицираната информация по ОМП през изтеклия период беше организирана съгласно изискванията на ЗЗКИ.

  През месец ноември 2010 г. се проведе тренировка на част от разработения „План за използване на пощенските и електронните съобщителни мрежи при кризи от военен характер” , в която участвува и оперативна група от ОСС. 
               Във връзка с падналите обилни дъждове на територията на областта и инцидента в пещера „Духлата” с.Боснек, община Перник, със заповед  на Областния управител бе събран Областния щаб за координиране на СНАВР, които да подпомага оперативните звена извършващи спасителни дейности.
              Денонощното дежурство в Областният съвет за сигурност  се подържа от пет човека съгласно ПМС 258 от 02.12.2005 година. Същите осъществяват връзка с дежурните по Общински съвет за сигурност, РДВР, ПБЗН,РВС и други абонати на територията на Област Перник. Основната им задача е да извършат оповестяването на общините и приведат Областният и Общинските съвети за сигурност в по висока степен на готовност съгласно „Директивата”.  Събират се ежедневно информации за състоянието на общественият ред, състоянието на пътищата, язовирите и реките, състоянието на околната среда, опасността от бедствия и аварии в Общините на територията на Област Перник. Докладва се всяка сутрин на Областният управител в писмен вид.
ХІІ. Действия за предотвратяване на кризи, бедствия и аварии
          
Организирането и провеждането на превантивна дейност на обектите от критичната инфраструктура и ограничаване на последиците от вредното им въздействие се извърши в изпълнение на Указания на заместник министър-председателя и министър на вътрешните работи. Във връзка с това беше осъществен превантивен контрол на водните обекти и на обектите, работещи с опасни химически вещества /ОХВ/, източници на йонизиращи лъчения /ИЙЛ/ и площадките за трайно съхранение на растително защитни препарати /РЗП/ с изтекъл срок на годност. Със заповеди на Областния управител бяха назначени междуведомствени комисии и изготвени план-графици за извършване на проверките.

             За предприемане на мерки с цел намаляване на вредното въздействие на водите през месец април беше проверено техническото и експлоатационно състояние на 26 бр. язовира, 2 сгуроотвала, проводимостта на речните корита - 62000 метра  в населените места и 22500 метра извън населените места и изготвен протокол с констатации и предписания. През месец октомври комисията провери изпълнението на предписанията от пролетната проверка. 

В резултат на дадените предписания при осъществения контрол са актуализирани аварийните планове на 22 язовира, почистени са 12 000 метра речни корита в населените места от общините и 2 400 метра от „Напоителни системи” ЕАД извън населените места и 5 бр. мостове по течението на р. Струма в коригирания участък от с. Копаница до с. Прибой. Подменени са крановете на основните изпускатели   на язовирите „Стефаново”, „Конска” и „Мещица”. За неизпълнените предписания до кметовете на общини и собствениците на язовири е изпратена заповед на Областния управител за изпълнението им до края на март 2011 г.


Обследвани бяха 12 обекти, работещи с опасни химически вещества, при което бяха проверени състоянието на аварийното планиране и аварийната готовност при възникване на бедствия и аварии, състоянието на съоръженията и инсталациите, съхраняващи или работещи с ОХВ и спазването на изискванията за безопасната им експлоатация. Междуведомствената комисия изготви констативен протокол, включващ анализ на състоянието на проверените обекти, констатиране на несъответствия и нарушения и предложения за отстраняването им. Със заповед на Областния управител на ръководителите на обектите беше възложено изпълнението на  27 броя предписания. В указания срок беше докладвано за изпълнението им.  


При проверката на обектите, използващи и съхраняващи 19 бр. ИЙЛ не бяха констатирани несъответствия и нарушения.

Обследвани бяха 8 броя площадки в общините Перник, Радомир, Брезник, Трън и Земен, където са събрани за трайно съхранение в стоманобетонни контейнери, тип „ББ-куб”  препарати за растителна защита с изтекъл срок на годност. Изготвен беше констативен протокол, включващ анализ на състоянието на площадките и ББ-кубовете, констатираните нарушения и предложения за отстраняването им. Със заповед на Областния управител на кметовете на общини беше  възложено изпълнението на 11 броя предписания. В указания срок беше докладвано за изпълнението им.  

За намаляване последствията за населението от усложнена зимна обстановка беше осъществен контрол на  готовността за зимно поддържане на пътищата от републиканската и общинска пътна мрежа и почистващата техника на поддържащите фирми. 

Междуведомствена комисия по Закона за опазване на околната среда, назначена  със заповед на МОСВ /Министъра на околната среда и водите/, осъществи контрол на изпълнението на условията от разрешителните за експлоатация на обект „Завод за разделяне на въздуха” с оператор „Ер Ликид България” ЕООД, гр. София и обект „Складова база за пропан – бутан” с оператор „Бутан газ” ЕООД, гр. Перник.
През 2010 г. продължи  проверката на потенциално опасни сгради и съоръжения, за които  са съставени и връчени протоколи за отстраняване на слабостите с цел недопускане на инциденти, застрашаващи живота и здравето на хората. В Община Перник са проверени 11 сгради и в Община Трън - 7 сгради, застрашени от самосрутване. В докладите си останалите общини не са отразили обследваните от тях потенциално опасни сгради.

Индивидуалните средства за защита на дихателните пътища в общините  се поддържат в добро състояние.  

Осигуреността с граждански противогази за неработещото население  в Областта е около 70 %, а за децата под 14 г. осигуреността с детски противогази и детски защитни камери е 100%.


    През изминалия период на защитните съоръжения са извършвани ежемесечни проверки и текущи ремонти на агрегатите и елементите, съгласно изискванията за поддържане и експлоатация на ЗС. Защитните съоръжения на територията на Областта са 39 броя. От тях 23 са собственост на МВР, 6 – общинска собственост и 10 – собственост на фирми. Осигуреността за укриване на  населението е 2,55 %.

                През изминалата година бяха актуализирани областните планове за защита при бедствия и провеждане на СНАВР /спасителни и неотложни аварийно- възстановителни работи/. Беше сформирана работна група с представители на областните структури на министерства и ведомства, общините и фирми с държавно участие. На работна среща в Областната администрация бяха разяснени и разпределени задълженията по актуализирането им. „ОМП” в Областна администрация и ОУ „Гражданска защита”  координираха и обобщаваха данните на различните институции и паралелно с това участваха активно в актуализирането им.
 
  Съгласно докладите на кметовете за дейността на общините по защитата при бедствия е извършена актуализация на плановете за защита при бедствия в общините Перник и Брезник и частична в останалите общини. 

                 За подобряване координацията на СНАВР на силите от ЕСС при бедствия и усвояване на плановете на територията на областта се  проведоха 10 заседания на областния и общинските щабове. 

Пожарна безопастност и защита на населението

                За периода от 01.01.2010 г. до 31.12.2010 г. служителите от ОУПБЗН /Окръжно управление “Пожарна безопасност и защита на населението”/- Перник реагираха общо на 928 бр. сигнали, срещу 890 бр. за 2009 г.
 
   Предвид населеността на обслужваните територии, логично е най-голям да е броят на възникналите пожари ликвидирани от РСПБЗН /Районна служба “Пожарна безопасност и защита на населението”/- Перник. Отново преобладаващи за Областта и през изминалата 2010 г. се явяват пожарите в сухите треви и отпадъци, което е резултат от наличието на големи необработваеми територии с тревна растителност, проява на небрежност от населението, ниска противопожарна култура и незаинтересованост все още от страна на местната власт в селските райони.Значителното увеличение на помощните операции от 112 бр. за 2009 г. на 215 за 2010 г. се дължи преди всичко на оказаното съдействие на населението от звената на ПБЗН в Перник и Радомир по време на обявеното частично бедствено положение в община Перник през м.декември от проливния дъжд и повишеното ниво на р.Струма. Само за четири дни на 04, 05, 06 и 07.12.2010 г. е участвано в 105 бр. помощни операции за отводняване на жилищни и обществени сгради.

                Показателите за Пернишка област по броя на пожарите, сухите треви и отпадъци, загиналите и лъжливите повиквания са над средните за страната. За промяна на съотношението през 2011 г. в полза на ОУПБЗ-Перник е необходимо набелязване на допълнителни превантивни мероприятия.

   Интензивността на повикванията за 2010 г. в ОУПБЗН е 2,54 излизания на ден, което е под средното за страната 4 излизания на ден. Само за м. декември 2010 г. интензивността на повикванията в ОУПБЗН е 5,38 излизания на ден и се нареждаме след областите София (16,41), Пловдив (11,69) и Бургас (6,52).

    
    През 2010 г. се наблюдава увеличение броя на пожарите, възникнали с причини “Строителна неизправност”, “Умисъл” и “Неустановени”, от които голяма част са в отраслите “Жилищно-комунално стопанство” и “Транспорт”. Строителната неизправност се изразява преди всичко в използване на необезопасени комини, а увеличението на пожарите с неустановени причини говори за липса на задълбоченост от ръководителите на екипи при определянето на причините за възникването на пожарите, независимо, че голяма част от тях могат да бъдат отнесени в категорията “Умисъл”, което се разпростира както върху моторни превозни средства, така и върху жилищни имоти и търговски обекти.

    
    И през 2010 г. продължи дейността на състава за намаляване броя на пожарите с причина “Небрежност при боравене с открит огън” и се запазва тенденцията за намаляване през последните пет години. 

  
    За намаляване броя на произшествията през следващата година, ОУ ПБЗН ще насочи усилията си в: Правилно структуриране на ОУПБЗН съобразно указанията на МВР, ГД /Главна дирекция “ПБЗН”/ и конкретната оперативна обстановка в областта за всеобхватно изпълнение на задълженията произтичащи от ЗМВР, ППЗМВР и подзаконовата нормативна база.Провеждане на детайлизирано обучение на служителите от ОУПБЗН и РСПБЗН за постигане на взаимозаменяемост при изпълнение на функционалните задължения и оказване на навременна и адекватна помощ на населението. Осъществяване на непрекъснато взаимодействие с областната администрация, кметове на общини, населени места, кметски наместници, регионалния инспекторат по образованието-Перник и ръководителите на учебни заведения за провеждане на мероприятия по повишаване противопожарната култура на населението, разширяване членската маса и броя на Младежките противопожарни отряди, с цел намаляване на пожарите в бита, по територията на областта, броя на пострадалите при пожари и своевременно привличане на населението за предотвратяване на последиците от бедствия и аварии, и гасене на възникнали пожари.

   Провеждане на мероприятия за поддържане на изправността на пожарната и аварийно-спасителна техника, уредите и съоръженията, и пълноценно използване на наличната в ОУПБЗН техника за изпълнение на стоящите пред структурните звена задачи.Своевременно подаване на необходимата информация за движението на човешкия ресурс за организиране на необходимата квалификация и първоначално обучение за създаване на действащи екипи в ОУПБЗН и РСПБЗН.


  Усложнената ситуация от свличането на земни маси на път III – 623 / Земен – Раянци/ в участъка на село Калотинци бе поводът специална комисия от представители на различни институции да посетят мястото. Свлачището е сериозно и е провокирано от събралите се подпочвени води при интензивното топене на снеговете. Изчистени бяха от пътното платно 300 куб.м. земна маса, която е застрашавала и къщите, които са под пътя. Движението бе възстановено. След оглед на пътния участък и оценяване на потенциалната опасност от свличащите се земни маси, представителите на различните институции набелязаха и предприеха конкретни мерки за укрепване на свлачището. Непрекъснато се следи за състоянието и движението на земната маса. Установена бе и кореспонденция с Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет с цел отпускане на средства за укрепване на мястото.  
ХІІІ. Избори

 
   През 2010 г. на територията на Област Перник бяха проведени частични избори за кметове в 3 населени места - Община Ковачевци и на кметство Извор, Община Радомир, кметство Долна Секирна, Община Брезник


   През настоящата година предстои провеждането на избори за Президент и местни органи на управление по новия Избирателен кодекс, като обезпечаването на организационно - техническата им подготовка е един от приоритетите на администрацията за 2011 година.

ХІV. Приоритети, цели и задачи за оптимизиране дейността на администрацията, които си поставихме в Оперативния план за 2011 г.:
               1. Осъвременяване на организацията на Областна администрация - Перник, включително и чрез постигане на експертна и организационна осигуреност за изпълнение на отговорностите по секторните политики и програмите на правителството

               2. Усъвършенствуване на вътрешните административни правила за работа и -   въвеждане на информационни и комуникационни технологии за оптимизация на работните процеси

               3. Отворено и прозрачно управление чрез достъпен и функционален сайт, отчетност и публикуване изпълнението на политиките и дейностите, антикорупционни мерки

               4. Подобряване достъпа и повишаване качеството на предоставяните услуги и ориентация към нуждите на потребителите, включително и чрез поетапно въвеждане на електронни услуги

               5. Създаване на предпоставки за устойчиво социално и икономическо развитие на Област Перник: актуализация на Стратегията за развитие на Област Перник 2005-2015 г., разработване на Областна стратегия за интеграция на ромите и създаване на Областен съвет за енергийна ефективност и на Областна програма за енергийна ефективност, стартиране на Асоциация по В и К съгласно изискванията на Закона за водите; подобряване координацията и изграждане на ефективни партньорства с териториалните звена на централната администрация,  местните власти, други областни администрации, неправителствения сектор, бизнеса и с други държави-членки на Европейския съюз /ЕС/ 

       
   6.  Ефективно и ефикасно управление на ресурсите чрез: 

·  адекватни на нуждите обучения и квалификации на служителите, включително и за  разработване на проектни предложения и управление на проекти по Оперативните програми

· оптимизиране Вътрешната система за финансово управление и контрол

· усъвършенствуване политиките по отношение управлението, разпореждането и         защитата на държавната собственост на територията на Областта

        
   7. Обезпечаване на оптимална организационно - техническа подготовка за провеждане на предстоящите избори за Президент и местни органи на управление.
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