ПРОЦЕДУРА

1972 Държавна собственост - Издаване на удостоверения за наличие или липса на акт за   държавна собственост на имот.
     Законово основание  чл.587, ал. 1 от Граждански процесуален кодекс, чл. 77, чл. 82а, от Закона за държавната собственост
    Необходими документи:
1. Заявление по образец;

2. Актуална скица на имота – цветно ксерокопие(за територии без одобрена кадастрална карта и кадастрални регистри);
3. Документ за собственост (нотариален акт; съдебно решение; решение на ПК; молба декларация по обстоятелствена проверка; заповед на кмета за отмяна на отчуждаване; договор за покупко-продажба и др.);
4. Удостоверение за наследници (при необходимост);
5. Удостоверение за идентичност на имота (при необходимост);
6. Платежен документ за внесена такса.
Срок за изпълнение:  съгласно Постановление № 26 от 3 февруари 2011 г. за одобряване на Тарифа за таксите, които се събират по Закона за държавната собственост, изм. ДВ. бр.85 от 28 Октомври 2016г.
· обикновена услуга – 7 работни дни 

· бърза услуга – до 3 работни дни 

Срокът за издаване на удостоверението започва да тече от деня, следващ датата на завеждане на искането, комплектувано с документи, необходими за извършване на исканата услуга и за платената такса. Срокът изтича в края на работното време на последния ден от срока.

 
Когато искането не е комплектувано със съответните документи, срокът започва да тече от датата на отстраняване на непълнотите или нередовностите.

Цена/такса: съгласно Постановление № 26 от 3 февруари 2011 г. за одобряване на Тарифа за таксите, които се събират по Закона за държавната собственост за издаване на удостоверение за наличие или липса на акт за държавна собственост се събират следните такси:

· за обикновена услуга в срок от 7 работни дни – 10 лв. за всеки имот;

· за бърза услуга в срок до 3 работни дни – 15 лв. за всеки имот;

